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Pregătiri pentru noul an de învățămînt (II)

ȘCOLILOR
în continuarea raidului nos­

tru privind pregătirile care 
s-au iăcut pentru deschiderea 
noului an școlar, ne vom ocu­
pa de data aceasta de modul 
în care au fost înzestrate uni­
tățile școlare cu toate cele ne­
cesare bunei desfășurări a pro­
cesului de învățămînt: mate­
rial didactic, mobilier, manuale 
etc. Așadar să începem cu...

Manualele
Pentru ca elevii să-și poată cum­

păra din timp cărțile școlare de 
care au nevoie în timpul anului, în 
toate regiunile țării manualele au 
fost puse în vinzare încă din luna 
august. în unele orașe, unde popu­
lația școlară este mai densă, s-au 
organizat librării și raioane speciale 
pentru desfacerea cărților școlare, 
s-au pregătit dinainte seturi de ma­
nuale pe clase etc. — dîndu-se ast­
fel cumpărătorilor posibilitatea de a 
se aproviziona odată cu toate cele 
necesare și evitîndu-se aglomerațiile 
sau revenirile inutile la magazin.

De asemenea, cărțile școlare care 
se distribuie gratuit la clasele I-VIII 
au fost din timp ridicate de la 
C.L.D.C. și distribuite în școli. IN 
BUCUREȘTI, de pildă, aceste ma­
nuale au fost ridicate — pe baza u- 
mji grafic întocmit între S.P.C. și 
C.L.D.C., grafic care s-a respectat 
întocmai — între 3 august și 3 sep­
tembrie. Cărțile au fost astfel difu­
zate în școli unde, depozitate cu 
grijă în sălile de clasă sau în secre­
tariatele școlilor, așteaptă ziua cînd 
vor fi împărțite elevilor.

La fel, IN REGIUNEA BACĂU, a- 
proape toate școlile și-au ridicat 
cărțile școlare care vor fi distribui­
te gratuit elevilor — manuale a că­
ror valoare se ridică la suma de 
4 700 000 lei. Dar dacă a existat grija 
pentru ca fiecare elev în parte să-și 
primească manualele de care are ne­
voie, grija pentru ca acestea să a- 
jungă și în bună stare în mîinile ele­
vilor a lăsat de dorit! Astfel, condu­
cerea U.R.C.C. Adjud a considerat 
că e suficient să difuzeze manuale­
le și ca atare a trecut cu vederea 
peste un „amănunt" cum este acela 
al depozitării și păstrării în bune 
condițiuni. Așa se face că la școlile 
din comuna Urechești și din alte co­
mune de altfel, cărțile au sosit gata 
degradate și pătate de mucegai. Nu 
este păca.'i ca investițiile făcute de 
stat pentru ca elevilor să li se 
fere manuale noi și frumoase, 
fie compromise prin inadmisibile 
glijențe care fac ca manualele
sosească gata stricate și murdărite ? 
Cum se mai poate pretinde unui co­
pil să aibă grijă de cărți, cînd chiar 
cei mari care le manipulează nu au 
nici un respect față de ele ? 1

De altfel, gratuitatea manualelor 
a fost în unele locuri foarte bizar 
interpretată. Conducerea U.R.C.C.- 
Moinești bunăoară și-a făcut soco­
teala că, dacă manualele tot nu 
costă nimic pe elevi, poate să-și ia

libertatea de a distribui totodată și 
alte cărți contra unor 5 lei obliga­
torii. Odată adjudecată, originala 
„inițiativă" a și fost pusă în practi­
că. Iar nemulțumirile îndreptățite 
ale părinților i-a mirat mult pe cei 
din conducerea U.R.C.C.-ului, fără 
sări facă însă să renunțe la „ideia" 
lor. Ideia este însă, foarte neinspi­
rată și nu vorbește decît despre o 
grosolană încălcare a indicațiilor 
privind difuzarea manualelor. O 
dată ce s-a hotărît prin lege că ele­
vii beneficiază de manuale complet 
gratuite, această lege trebuie res­
pectată ca atare — fără adausuri 
sau derogări!

în fine, la rîndul lor papetăriile 
au pus în vinzare toate sortimen­
tele de mărfuri școlare și rechizite 
necesare elevilor, în cantități sufi­
ciente. Doar cu unele exc.epții — de 
pildă unitățile C.L.D.C. și ale 
cooperației de consum din REGIU­
NEA ARGEȘ unde numărul macu­
latoarelor și al caietelor satisface 
numai necesarul pentru deschiderea 
cursurilor. Se impune deci ca în zi­
lele următoare, cantitățile din a- 
ceste mărfuri să fie de urgență com­
pletate și îmbogățite, astfel ca go­
lurile în aprovizionare să poată fi 
din timp evitate.

vară, pentru a putea fi folosit de 
elevi în condițiuni optime.

Mobilierul
noi care vor fi date 
toamna aceasta au 

și cu mobilier nou, 
localurile existente

: Concurs
la expoziție

’ încă o dată estrada cinematograf 
"în aer liber de la Expoziția reali- 
" zărilor economiei naționale, s-a 
'.dovedit neîncăpătoare. De data a- 

. ceasta nu se prezentau programe 
<1 artistice, filme sau parada modei 
" ci o parte dintre vizitatori, an- 
' trenați într-un concurs „Cine știe 
., răspunde". Pe scenă au urcat șase 
„ tineri: trei fete și trei băieți. In 
1' amfiteatrul estradei peste 2000 de 

‘ vizitatori urmăreau disputa celor 
'mai temerari dintre ei. Fiecare 
,, răspuns la întrebările puse de ju­

riu era așteptat de asistență cu 
' ' emofie. Și ca la toate întrecerile 
" de acest gen, publicul a fost ge- 
,neros în aplauze.
'' Cei șase concurenți reprezentau 
' două dintre cele mai mari colecti- 

” ve de muncă din Capitală : Geor- 
,. geta Oprescu, Maria Tănase și
• ' Florica Crișan lucrează la Fabrica 
11 de confecții și tricotaje „Bucu- 

’ rești", Constantin Baotă, Ilie Lăză- 
‘1 rescu și Dumitru Milescu sînt 
'.muncitori la Uzinele „23 August". 

,, Deci nu era în joc numai mîndria
personală a fiecărui concurent, ci 

" reputația colectivului din care 
" face parte. De fapt, în ce au con- 
" stat întrebările? Așa cum bănuiți, 
,. ele se refereau la exponatele din
• • cadrul expoziției, la realizările ob- 
" ținute de poporul romîn în ultimii 
. 20 de ani.

Concursul „Cine știe răspunde",1 
"ca și concursul fulger ce a urmat,' 
.' organizate duminică dimineața, au 
„fost încă un mijloc de cunoaștere, 
..a exponatelor, a realizărilor pa- < 

triei. Numeroasele premii acordate 
•. tuturor concurenților, împreună cu 
'.' aplauzele spectatorilor, au răspli-'.
• tit preocuparea concurenților de a ț 
I cunoaște cit mai bine expoziția. t

A

III CAPITALA

DE LA FESTIVITĂȚILE DE LA PORȚILE DE FIER

Marți dimineața s-au reîntors în Ca­
pitală tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Ion Gheorghe Maurer, Emil 
Bodnăraș, Alexandru Bîrlădeanu și 
alte persoane oficiale, care au parti­
cipat pe șantierul Gura Văii-Sip la

festivitatea inaugurării lucrărilor 
pentru construirea Sistemului hidro­
energetic și de navigație Porțile de 
Fier.

Cu același tren a sosit ambasado­
rul R.S.F. Iugoslavia în R. P. Ro- 
mînă, Arso Milatovici.

La sosire, în Gara Băneasa, erau 
de față membri al Biroului Politic 

al P.M.R., membri ai C.C. al 
membri al Consiliului da 
ai guvernului, activiști da 
(Agerpres)

al C.C. 
P.M.R., 
Stat și 
partid.

Material didactic

O"
să

ne-
să

în procesul de învățămînt, mate­
rialul didactic este absolut necesar 
pentru exemplificarea și elucidarea 
diferitelor cunoștințe predate la lec­
ție. Ca atare, și în acest an s-au a- 
locat fonduri însemnate pentru în­
zestrarea școlilor cu materiale di­
dactice. ÎN BUCUREȘTI de pildă, 
valoarea materialului didactic dis­
tribuit în școli depășește suma de 
6 000 000 lei. Contractat din timp cu 
întreprinderea de material didactic 
și C.L.D.C., el a fost ridicat și difu­
zat în școli în proporție de 85 la 
sută — urmînd ca restul să fie li­
vrat în cursul trimestrului IV al a- 
nului. Noua școală de pe șoseaua 
Olteniței a fost înzestrată cu o sta­
ție meteorologică, cu aparate pen­
tru determinarea înălțimii și a ca­
pacității calorice, cu truse de opti­
că, de chimie, etc. — în timp ce 
școala medie nr. 18 a primit apa­
rate de rezonanță mecanică, electri­
că și electromecanică, scară pentru 
descărcări în vid, material ajutător 
pentru predarea scrisului și a citi­
tului etc.

La fel, multe școli din REGIUNEA 
IAȘI au și intrat în posesia mate­
rialelor didactice repartizate pentru 
acest an — hărți, mulaje, aparate — 
iar altele sînt în curs de a primi 
mărfurile comandate.

Este foarte lăudabilă și merită re­
liefată ca atare inițiativa cadrelor 
didactice și a părinților din multe 
așezări ale REGIUNII SUCEAVA, 
unde a existat o preocupare deose­
bită pentru revizuirea și recondițio- 
narea materialului didactic. La șco­
lile din comunele Salcea, Pătrăuți, 
Șcheia, și din alte comune, întregul 
material didactic a fost astfel 
la punct în perioada vacanței

pus 
de

TELEGRAMĂ

Toate școlile 
în folosință în 
fost înzestrate 
în timp ce la 
mobilierul a fost completat și îm­
bogățit. Numai în REGIUNEA 
BUCUREȘTI, valoarea mobilierului 
nou școlar este de 12 464 000 lei.

într-adevăr, în marea majoritate 
a regiunilor mobilierul a fost, livrat 
și a fost și primit în școli. în RE­
GIUNEA GALAȚI de pildă, asigu­
rarea mobilierului s-a făcut în cea 
mai mare parte — cu excepția cîtor- 
va școli din raionul Bujor unde tre­
buie luate măsuri 
tarea inventarului 
bănci.

în REGIUNEA 
școlile trebuiau să 
încă 6 357 bănci noi, dar pînă acum 
s-au asigurat numai 4 108 bănci șco­
lare. Industria locală din regiune a 
livrat mobila școlară contractată 
pentru raioanele Ilia, Alba și Sebeș. 
Dar pentru unitățile școlare din 
raza orașului Pețroșeni s-au primit 
doar 610 bănci, din cele aproape 
1 200 cite fuseseră planificate — da­
torită faptului că secția orășenească 
de învățămînt nu s-a ocupat înde­
ajuns de această problemă. De ase­
menea, în raionul Hațeg au sosit 
doar ceva mai mult de jumătate din 
băncile comandate...

Calificativul de „insuficient" în 
ceea ce privește satisfacerea obliga­
țiilor contractuale îl merită și în­
treprinderile de industrie locală din 
Slatina, Găiești și Curtea de Argeș, 
care mai au de livrat aproape 2 000 
de bănci și cîteva sute de catedre 
și table. în fine, dacă în orașul și 
raionul Roman și în raionul Tg. 
Neamț cea mai mare parte din mo­
bilierul nou a fost repartizat la școli 
— în raioanele Buhuși, Tg. Ocna, 
Moinești mai sînt încă școli care 
nu au primit nici pînă acum 
lierul prevăzut.

Dar dincolo de satisfacerea 
tativă mai există și un alt 
al problemei : la unele școli se ma­
nifestă o condamnabilă neglijentă 
față de păstrarea noului mobilier. 
La școala medie Țibucani bunăoară, 
băncile noi aduse pentru localul în 
construcție au fost folosite pentru... 
montarea schelelor. Iar la școala 
din comuna Crăcoani (raionul Tg. 
Neamț) mobilierul nou a fost lăsat 
în sălile în care se făcea curățenie, 
din care cauză a fost pătat cu var 
și chiar deteriorat. în asemenea 
condiții să nu ne mirăm că, la 
va fi nevoie de alt mobilier

★
Nici unul din elementele 

concură la buna desfășurare a 
cesului de învățămînt — manuale, 
material didactic, mobilier, combus­
tibil etc. — nu trebuie omis din 
preocupările actuale ale comitetelor 
executive ale sfaturilor populare, 
ale secțiilor de învățămînt, ale con­
ducerilor școlilor. Fiecare din ele 
trebuie satisfăcut în mod optim pen­
tru ca noul an de învățămînt 
ceapă în condiții bune încă 
prima oră de curs.

pentru comple- 
cu circa 600 de

HUNEDOARA, 
fie înzestrate cu

mobi-

canti- 
aspect

anul

care 
pro-

să în­
de la

de : M.

Convorbiri între tovarășii Gheorghe Gheorghiu Dej
și Iosip Broz Tito

Tovarășului TODOR JIVKOV
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar 

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului GHEORGHI TRAIKOV 
Președintele Prezidiului Adunării Populare 

a Republicii Populare Bulgaria

Raid realizat
XANDRU, M. BERAM, I. 
BECHERU. L. BASSERO, I. 
COJOCARU, P. SOLCAN, P. 
ZARNESCU ȘI PIA RADU­

LESCU

ALE-
M. BERAM, 
L. BASSERO,

SOFIA
Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a victoriei revoluției socia­

liste în Bulgaria, în numele Comitetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, în numele poporului romîn și al nostru 
personal, transmitem Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
Prezidiului Adunării Populare și Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, dumneavoastră și poporului frate bulgar, un cald 
salut tovărășesc și cele mai cordiale felicitări.

Harnicul popor bulgar întîmpină marea sa sărbătoare națională 
cu noi succese în lupta pentru traducerea în viață a obiectivelor sta­
bilite de Congresul al VIII-lea al Partidului Comunist Bulgar privind 
desăvîrșirea construirii socialismului în Republica Populară Bulgaria.

Oamenii muncii din Republica Populară Romînă se bucură sincer 
de realizările remarcabile obținute de poporul frate bulgar sub condu­
cerea Partidului său Comunist în dezvoltarea multilaterală a economiei 
și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor 
ce muncesc.

Relațiile de prietenie dintre popoarele noastre, formate de-a lungul 
veacurilor în lupta pentru independență și suveranitate națională, s-au 
transformat în anii puterii populare în relații de tip nou, bazate pe 
comunitatea orînduirii noastre socialiste, pe idealul comun al con­
struirii socialismului și comunismului.

Ne exprimăm convingerea că aceste relații se vor adinei și lărgi 
necontenit, în interesul ambelor noastre popoare, al unității și coeziunii 
țărilor socialiste.

Cu ocazia marii dumneavoastră sărbători, cea de-a XX-a aniver­
sare a revoluției socialiste, vă urăm din toată inima, dragi tovarăși, 
noi și mărețe realizări în opera de desăvîrșire a construcției socia­
liste în Republica Populară Bulgaria, în lupta pentru apărarea păcii și 
colaborării pașnice între popoare, în Balcani și în întreaga lume.

Trăiască prietenia frățească dintre popoarele romîn și bulgar !

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului 

de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne

în întîmpinarea celui de al III-lea 
Concurs și Festival internațional 
„George Enescu" casa de discuri 
„Electrecord" a realizat imprimarea 
integrală (pe patru discuri micro- 
sillon) a operei „Oedip“ de George 
Enescu. în distribuția imprimării : 
David Ohanesian, loan Hvorov, Va­
lentin Teodorian, Viorel Ban, Va­
lentin Loghin, Constantin Gabor, 
Ladislau Konya, Constantin Iliescu, 
Elena Cernei, Zenaida Palii. Maria 
Șindilaru, Maria Săndulescu. Cîntă 
corul și orchestra Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R. Dirijor: 
Mihai Brediceanu; dirijorul coru­
lui : Stelian Olariu. Prezentarea o- 
perei este semnată de artistul po­
porului, Mihail Jora.

★
Tot în aceste zile vor apare în 

magazine imprimările cvartetului 
de coarde (cu Nicolae Drăgoi, Do­
rian Varga, Al. Rădulescu, Ion Fo- 
tino) și ale Simfoniei a IlI-a de 
George Enescu în interpretarea or­
chestrei simfonice și a corului Ra- 
dioteleviziunij. Dirijor : Emanoil E- 
lenescu. *

în ziua de 7 septembrie 1964, pre­
ședintele Consiliului de Stat, prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, și preșe­
dintele R.S.F. Iugoslavia, secretar 
general al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia. Iosip Broz Tito. au 
participat la solemnitățile inaugu­
rării lucrărilor de construire a Sis­
temului hidroenergetic și de navi­
gație Porțile de Fier.

Cu această ocazie au avut loc 
convorbiri între președinții celor

două țări la care au participat și 
membrii delegațiilor de stat ale 
Republicii Populare Romîne și R.S.F. 
Iugoslavia.

Președinții Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Iosip Broz Tito au constatat 
cu satisfacție că construirea în co­
mun a Sistemului hidroenergetic și 
de navigație Porțile de Fier va re­
prezenta un puternic pas înainte 
pentru întărirea continuă a econo­
miei celor două țări și un pod al 
prieteniei și colaborării între țările 
noastre socialiste.

Rezolvarea favorabilă și trainică a 
problemei navigației pe această mare 
cale internațională va fi, de aseme­
nea, o importantă contribuție la dez-i 
voltarea prieteniei și colaborării în­
tre țările dunărene.

în cursul convorbirilor au fost 
examinate probleme privind relați­
ile romîno-iugoslave și s-a făcut un 
schimb util de păreri asupra pro­
blemelor internaționale actuale.

Convorbirile au decurs într-o at­
mosferă cordială și prietenească, în 
spiritul unei depline înțelegeri reci­
proce.

=000

Azi va informam despre

*

Ca și la trecuta ediție, „Electre- 
cordul" va realiza imprimări din 
concertele Festivalului, imprimări 
care vor fi puse la dispoziția melo­
manilor în timp record — a doua 
sau a treia zi după respectivele con­
certe. Discurile se vor găsi la stan­
dul Festivalului de la sala Palatu­
lui R.P.R.

a

Aprovizionarea 
cu combustibil 

populației Capitalei
In scopul aprovizionării în bune

condițiuni a populației, comitetul exe­
cutiv al sfatului popular al Capitalei 
a luat măsuri — prin întreprinderea 
„Combustibilul" — pentru asigurarea 
cantităților necesare de lemne și căr­
buni pentru iarna din acest an.

In ultima perioadă de timp, apro­
vizionarea celor 30 de depozite per­
manente din București s-a intensifi­
cat. Zilnic, prin aceste depozite se

desfae cantități însemnate de combus­
tibil : în medie peste 360 vagoane de 
lemne și circa 150 vagoane de cărbuni. 
Principalii furnizori ai Capitalei sînt, 
pentru lemne, întreprinderile forestie­
re din cadrul D.R.E.F.-urilor Argeș și 
Brașov, iar la cărbuni exploatările 
din cadrul Trustului minier Argeș. 
Cu sprijinul I.T.B., care pune zilnic 
la dispoziția depozitelor circa 140 de 
autocamioane, se asigură transportul 
lemnelor și cărbunilor la domiciliul 
cumpărătorilor. Pentru trimestrul IV, 
vor fi deschise — în măsura necesi­
tăților — depozite sezoniere de car­
tier, unde 
cantități mai

Construcții în regiunea 
Maramureș

se vor pune în vinzare 
mici de combustibil.

00

Recepție oferită
de ambasadorul R. P. Bulgaria

Alte complexe 
de deservire

Cu prilejul celei de-a XX-a ani­
versări a victoriei revoluției socia­
liste din Bulgaria, 
R.P. Bulgaria în 
Gheorghi Bogdanov, 
seara o recepție.

Au participat 
Gheorghiu-Dej, 
Maurer, Leon tin 
lea, Grigore Geamănu, 
Consiliului de Stat, Bujor Almășan, 
ministrul minelor și energiei electri­
ce, Constanța Crăciun, președintele 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă, Aurel Vijoli, ministrul fi­
nanțelor, Victor Ionescu, ministrul 
comerțului exterior, Petre Constan- 
tinescu-Iași, membru al Consiliului 
de Stat, membri ai C.C. al P.M.R.,

ooo

ambasadorul 
R.P. Romînă, 
a oferit marți

tovarășii Gheorghe 
Ion Gheorghe 

Sălăjan, Mihai Da- 
secretarul

membri ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe, conducători ai 
unor instituții centrale și organiza­
ții obștești, deputați ai Marii Adu­
nări Naționale, academicieni și alți 
oameni de știință și cultură, gene­
rali și ofițeri superiori, ziariști.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diploma­
tic.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

★
In timpul recepției soliști ai Ope­

rei de stat din Sofia au interpretat 
cîntece pe teme folclorice de compo­
zitori bulgari și arii celebre. (Ager- 
pres).

BACĂU (coresp. R.l.). — La Comă- 
nești a fost dat în folosință un nou 
complex de deservire al cooperației 
meșteșugărești, 
unități 
cum și 
acesta, 
servire
în ultimii ani în cuprinsul regiunii 
Bacău a ajuns la 11. Un complex ase­
mănător va fi dat 

în cartierul C.F.R. din Bacău,
altul este în construcție la

Au fost deschise 8 
de deservire a populației, pre- 
un magazin de artizanat. Cu 
numărul complexelor de de- 

construite și date în folosință

în folosință luna
aceasta 
iar un 
Bicaz.

BAIA MARE (coresp. R.L). — Ora­
șele și satele regiunii Maramureș s-au 
îmbogățit în acest an cu noi construc­
ții social-culturale. Astfel, au fost 
construite peste 1 100 de apartamente, 
280 de săli de clasă, s-au electrificat 
20 de sate. De asemenea au fost ame­
najate zone verzi pe mai mult de 
300 000 metri pătrați și s-au reparat 
și întreținut peste 360 km. de dru­
muri.

In frunte cu deputății lor, cetățenii 
din orașe și sate au contribuit la rea­
lizarea unor lucrări în valoare de 
peste 31 milioane lei.

Destinația: oțelarii
Pentru a sprijini pe siderurgiștl în 

întrecerea lor pentru sporirea produc­
ției de oțel, oamenii muncii au strîns 
și trimis oțclarilor din întreaga țară, 
de la începutul anului și pînă acum, 
aproape 1 200 000 tone de fier vechi, 
cu aproximativ 27 000 tone mai mult 
decît a fost planificat. Cu această can­
titate se poate realiza, împreună cu 
alte materii prime, o producție aproa­
pe dublă de oțel.

Descoperire 
arheologică

Cum va fi vremea ?

Pe șantierul Combinatului de lianți (ciment și var) de la Bîrsești — Tg. Jiu lucrările avansează în ritm ra­
pid. în clișeu : Aspect de pe șantier Foto : dumitru roșoga

BRĂILA (coresp. R.l.) — Cu prile­
jul unor săpături efectuate pe un 
șantier de lingă Brăila, la o adînci- 
me de 8 m., s-au descoperit fragmente 
din scheletul unui mamut. Anterior, 
tot în perimetrul respectiv, s-au găsit 
fragmente de oase de mamut și un 
craniu de rinocer. Descoperirea pre­
zintă un mare interes pentru specia­
liștii care cercetează primele forme 
de viață de pe teritoriul țării noastre.

Pentru zilele de
10, 11 și 12 septem­
brie se anunță 
următorul timp 
probabil: Vreme în 
general frumoasă, 
cu cer variabil, 
mai mult senin

noaptea și dimineața, Vor cădea ploi 
izolate la începutul intervalului. Tem­
peratura in creștere ușoară. Minimele 
vor fi cuprinse intre 5 la 15 grade, iar 
maximele între 16 și 26 grade.

oo
TELEGRAMA

Tovarășului KIM IR SEN
Președintele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea 

Președintele Cabinetului de Miniștri 
al Republicii Populare Democrate Coreene

Tovarășului ȚOI EN GHEN
Președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme 

a Republicii Populare Democrate Coreene

PHENIAN

în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ro­
mîne, al poporului romîn și al nostru personal, vă transmitem dumnea­
voastră și prin dumneavoastră Comitetului Central al Partidului Muncii 
din Coreea, Prezidiului Adunării Populare Supreme, Cabinetului de Mi­
niștri al Republicii Populare Democrate Coreene și întregului popor 
coreean, cele mai sincere felicitări cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări 
a proclamării Republicii Populare Democrate Coreene.

Poporul romîn se bucură din toată inima de succesele obținute de 
poporul coreean în opera de construire a socialismului în patria sa.

Ne exprimăm convingerea că prietenia frățească și colaborarea din­
tre țările noastre se vor întări necontenit spre binele popoarelor noas­
tre, al cauzei socialismului și păcii în lume.

De sărbătoarea națională a poporului coreean vă dorim dumnea­
voastră și harnicului popor coreean, noi succese în construirea unei 
vieți prospere, socialiste, în realizarea năzuinței poporului coreean — 
unificarea pașnică și democratică a patriei sale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 
Prim-secretar al Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE MAURER,
Președintele Consiliului 

de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne
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R. N 312"
Poporul bulgar frate sărbătorește astăzi a XX-a 

aniversare a unui eveniment de cea mai mare 
importanță din istoria sa : la 9 septembrie 

1944 poporul Bulgariei, cu ajutorul glorioasei 
Armate Sovietice care înainta vijelios dînd lovituri 
nimicitoare cotropitorilor hitleriști, a scuturat jugul 
fascist și a înlăturat monarhia, deschizînd cale 
instaurării puterii populare.

în cele două decenii oare au trecut de la aceste 
memorabile evenimente, de importanță hotărîtoare 
în istoria poporului frate bulgar, republica vecină 
și prietenă a obținut succese însemnate pe calea 
făuririi unei vieți noi, a construirii orînduirii so­
cialiste, sub conducerea Partidului Comunist 
Bulgar. Transformările sînt profunde, în toate do­
meniile, și ele au schimbat din temelii structura 
economică, socială și culturală a Bulgariei de acum 
20 de ani. Politica de industrializare socialistă a 
țării s-a materializat în crearea și dezvoltarea in­
dustriei constructoare de mașini, a siderurgiei și 
metalurgiei nefieroase, a celei chimice, a construc­
țiilor, a energeticii și a ramurilor industriei ușoare. 
Agricultura țării a fost complet cooperativizată, iar 
pe ogoarele Bulgariei lucrează azi numeroase ma­
șini agricole, mii de specialiști cu pregătire medie 
și superioară. în domeniul revoluției culturale, suc­
cesele sînt de asemenea mari. A fost lichidat com­
plet analfabetismul, iar cultura a devenit un bun 
al întregului popor. Succesele dobîndite de poporul 
muncitor bulgar în munca sa de construcție pașnică 
sînt indisolubil legate de colaborarea 
rarea cu celelalte țări socialiste.

Poporul romîn se bucură sincer de 
realizări obținute de oamenii muncii 
în cei 20 de ani care au trecut de la

și întrajuto-

importantele 
din Bulgaria 
eliberare, în

marea operă de construire a socialismului. Intre 
poporul romîn și poporul bulgar există o prietenie 
tradițională de veacuri care s-a dezvoltat pe o bază 
nouă în ultimii 20 de ani.

între R. P. Romînă și R. P. Bulgaria s-au stator­
nicit și se dezvoltă relații de prietenie și colabo­
rare multilaterală, întemeiate pe egalitate deplină 
în drepturi, respectarea suveranității și intereselor 
naționale, avantaj reciproc și întrajutorare tovără­
șească, relații puse în slujba intereselor ambelor 
popoare, a cauzei socialismului și păcii. Această 
colaborare se dezvoltă continuu. Protocolul privind 
schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1964 între 
R. P. Romînă și R. P. Bulgaria, semnat anul acesta 
la Sofia, aduce o nouă contribuție în această 
direcție. în iulie a.c., la invitația Adunării Popu­
lare a R. P. Bulgaria, o delegație a Marii Adunări 
Naționale a R- P. Romîne a vizitat Bulgaria, fapt 
ce contribuie la întărirea continuă a legăturilor 
prietenești dintre țările noastre.

Poporul romîn și poporul bulgar desfășoară îm­
preună cu celelalte țări socialiste o luptă consec­
ventă pentru apărarea păcii. Guvernele țărilor 
noastre promovează o politică permanentă de pace 
și de coexistență pașnică. în calitate de țări balca­
nice, atît Romînia cît și Bulgaria depun toate efor­
turile pentru dezvoltarea unor relații de înțelegere 
și bună vecinătate în această regiune a Europei, 
pentru crearea unei zone denuclearizate în Balcani, 
fapt ce servește interesele păcii în lumea întreagă.

La a XX-a aniversare a marii sărbători naționale 
a R. P. Bulgaria, oamenii muncii din Romînia feli­
cită cu căldură poporul bulgar și-i urează noi suc­
cese în lupta pentru desăvîrșirea construcției socia­
liste, pentru apărarea păcii în lume.

Pentru prima dată în anul a- 
cesta la plantarea tutunului 
a fost folosită mașina de plan­

tat răsaduri „S.R.N.-5/2". Mașina a 
fost elaborată de un colectiv de oa­
meni de știință bulgari sub 
cerea lui Ivan Karaivanov, 
rator științific la Institutul 
lui din Plovdiv. Cu această 
se pot planta zilnic circa 12—15 de­
cari de teren cu tutun. In aceeași 
perioadă de timp, prin plantarea ma­
nuală, un muncitor poate efectua 
aceste lucrări pe un teren de numai 
350 metri pătrați.

Anul acesta uzina constructoare 
de mașini „Mlada Gvardia" din Has- 
kovo a produs primele 41 de mașini 
de plantat răsaduri.

Cifre

'4

condu- 
colabo- 
tutunu- 
mașină

In anii puterii populare, legu­
micultura, pomicultura și vi­
ticultura Bulgariei au cunos­

cut o însemnată dezvoltare. A cres­
cut randamentul, s-a mărit produc­
ția globală în aceste ramuri. în ceea 
ce privește producția și consumul 
de fructe și struguri pe cap de lo­
cuitor, Bulgaria ocupă unul din pri­
mele locuri din lume. In perioada 
1940—1944, fiecărui cetățean bulgar 
îi reveneau în medie, anual, pentru 
consum, cîte 12 kg. mere, iar în pe­
rioada 1957.—1964 — 32 kg. In ce 
privește roșiile, cifrele pentru ace­
eași perioadă sînt de 8 și 75 kg., iar 
la struguri 73 și 99 kg.

O economie in plină dezvoltare

Vedere de pe una din străzile centrale ale orașului Dimitrovgrad

Succese în domeniul științei

Oamenii de știință ai Bulgariei 
au îrvîmpinat marea sărbă­
toare cu rezultate deosebite în 

diferite ramuri ale științei. Activi­
tatea lor de studii și cercetări este 
orientată în primul rînd spre pro­
blemele științifice actuale și de 
perspectivă, strîns legate de nevoile 
și cerințele dezvoltării țării.

Statul n-a precupețit mijloacele 
necesare pentru instruirea și pregă­
tirea de tineri specialiști, care a- 
cum lucrează în diferite institute 
științifice. Academia de Științe a 
Bulgariei s-a transformat într-o 
mare instituție științifică cu 33 de 
institute de studii și cercetări. In a- 
nul 1961 a fost înființată o acade­
mie pentru 
de institute 
care într-un 
organizatori 
solului.

Toate acestea n-au întîrziat să 
dea roade. în anii puterii populare, 
oamenii de știință bulgari au obți­
nut rezultate remarcabile, unele din 
ele fiind recunoscute și pe plan in­
ternațional, ca de exemplu rezulta­
tele obținute de acad. Rostislav Kai- 
șev în domeniul studiului cristale­
lor și a electrocristalizației. In do­
meniul geofizicii, se bucură de apre-

științe agricole, cu 24 
de studii și cercetări, 
timp scurt au devenit 
științifici ai fertilității

ciere lucrarea acad. L. Kristanov, 
consacrată norilor și precipitațiilor. 
Departe de frontierele țării sînt cu­
noscute succesele matematicienilor 
bulgari K. Popov, I. Tonev, L. Cia- 
calov și ale altora, ale căror lucrări 
au fost publicate și în străinătate, 
în domeniul prospectărilor geologi­
ce multilaterale activează oameni de 
știință de seamă ca I. Iovcev, T. Di­
mitrov, B. Kamenov și alții.

O mare atenție a fost acordată și 
construcției de aparate originale. Au 
fost înființate cîteva centre de con­
strucție de aparate la Institutul de 
fizică, Institutul de electronică, In­
stitutul de fizico-chimie, Institutul 
geofizic. Au fost construite : un ge­
nerator cuantic (lazer) cu cristale 
rubinii, care a fost pus în funcțiune, 
la începutul anului trecut, fotoele- 
mente din sulfit de cadmiu, care 
găsesc o largă aplicare practică. S-a 
construit prima mașină de calculat.

Multe din problemele de știință 
introduse în practică au o mare e- 
ficiență economică. Astfel, eficiența 
economică pe un an, în urma intro­
ducerii cimentului cu solidificare ra­
pidă, descoperit de un colectiv de 
cercetători, se evaluează la 1 600 mii 
de leve.

ERE BELETRISTICE

IERI SI AZI

9 septembrie le semnalăm 
mîndrie și cu satisfacție.

7" n cursul anului 1963, literatura 
/ bulgară s-a îmbogățit cu noi 

opere beletristice. A văzut lu­
mina tiparului volumul al III-lea al 
romanului „Oameni obișnuiți" de 
Gheorghi Karaslavov în care auto­
rul descrie lupta poporului bulgar 
pentru dreptate socială, după termi­
narea primului război mondial.

Cunoscutul scriitor bulgar, Emi- 
lian Stanov, descrie — în cea de a 
patra parte, care este de fapt și 
ultima parte a romanului său „Ivan 
Kondarev" — luptele epice din 
timpul insurecției antifasciste din 
septembrie 1923, creînd figura erou- 
lui-comunist Ivan Kondarev.

în anul 1963 au fost scrise nu­
meroase povestiri, nuvele și romane, 
care tratează teme actuale. A fost 
tipărit romanul scriitorului St. T. 
Daskalov, intitulat „Comuna din u- 

interes au fost 
cititori povesti- 

,Frumoasa adormită" de A. 
„în cîmpie" de P. Ve- 

,Familia Petrov"

Romanul istoric „Și i s-a dat numele 
Paisii" este o operă de certă valoare 
a talentatei scriitoare N. Dragova. 
Printre scriitoarele ale căror opere 
se bucură de mare popularitate, se 
numără, de asemenea, G. Kirilova, 
D. Fucedjieva etc.

Si în Republica Populară Bulga­
ria socialismul a dat naștere

5 la mi; de fapte, pe care 
la a douăzecea aniversare a zilei 
de 
cu
Ele sînt niște jaloane originale care 
trasează căile parcurse de poporul 
nostru prin cele două glorioase de­
cenii. Statisticienii manifestă un de­
osebit gust pentru ele, deoarece sînt 
puternice și de neînvins. Pe baza 
lor, într-o bună zi, istoricii viitoru­
lui vor cîntări, cu ajutorul balanței 
lor sensibile măreția zilelor noastre. 
Și nu încape îndoială că remarcabi­
lele succese pe care țara noastră 
le-a obținut în anii puterii populare 
în domeniul ocrotirii sănătății pu­
blice le vor furniza un bogat mate­
rial. Pentru că ele reprezintă unul 
dintre cele mai sigure semne care le 
vor dezvălui umanismul socialismu­
lui și grija caldă față de om, ajuns 
în centrul preocupărilor.

Intr-un trecut apropiat, numai un 
sfert din femeile bulgare beneficiau 
de asistență la naștere. Astăzi, 90 la 
sută din ele nasc în case și secții de 
nașteri și aproape toate cu o asis­
tență calificată, dată de personal me­
dical.

Pericolul morții pîndea pe noii 
născuți, pentru că din fiecare mie 
din aceștia, 150 mureau înainte de a 
ajunge măcar la vîrsta de un an. 
Astăzi, izvoarele cele mai compe­
tente sînt unanime în a recunoaște 
că în această privință R. P. Bulga­
ria a făcut un uimitor pas înainte.

In lunile de vară, în Bulgaria re­
gilor erau bolnavi de malarie peste 
150 000 de oameni. In prezent nu nu­
mai malaria, dar și flagele atît de 
îngrozitoare ca tifosul exantematic, 
paralizia infantilă și chiar angina 
difterică sînt lichidate. Au intrat în 
domeniul isteriei epidemiile ucigă­
toare de febră tifoidă.

Prin 1944, în Bulgaria, un medic 
deservea 1956 de oameni. Astăzi la 
un medic revin 624 de oameni.

înainte de 9 septembrie 1944, sa­
tele noastre erau însetate de apă 
dulce, proaspătă. Patru cincimi din 
sate nu aveau conducte de apă. Nu-

N. SOLOMONOV

mai 100 din cele 5000 de sate dispu­
neau de băi publice. In ultimele 
două decenii, numărul satelor apro­
vizionate cu apă s-a întreit, iar bă­
ile publice rurale se numără cu mi-

La culesul viilor în gospodăria agri­
colă cooperativă de muncă din 

Suhodol, regiunea Tîrnovo

Bulgaria so­
wn 'ansamblu

zină". Cu mare 
întâmpinate de 
rile ,,.~ 
Guleașki, „în cîmpie" de P. 
jinov, „Familia Petrov" de P. Nez- 
nakomov, „Jurnalul unei familii" de 
M. Grubeșlieva, precum și culegerea 
de eseuri și note de călătorii din 
Egipt ale scriitorului V. Andreev,

Cu multă bucurie au fost întâmpi­
nate și creațiile tinerilor scriitori, 
care își cuceresc o popularitate tot 
mai mare în rîndurile cititorilor. 
I. Radicikov a publicat două poves­
tiri noi — „O zi călduroasă" și „Zi 
de duminică". A apărut de sub ti­
par și volumul cu povestiri pe teme 
actuale al lui A. Gherov, intitulat 
„Fericire și nefericire". Un mare in­
teres a stârnit povestirea lui Gherov 
intitulată „Conștiință neîmpăcată".

Sub conducerea Partidului Co­
munist Bulgar, cu ajutorul 
frățesc al Uniunii Sovietice 

și în strînsă colaborare cu celelalte 
țări socialiste, poporul bulgar obține 
succese remarcabile în dezvoltarea 
economică a țării, în toate dome­
niile vieții.

In trecut, Bulgaria burgheză era o 
țară extrem de înapoiată din punct 
de vedere economic. Industria se 
afla încă în fașă. Industria ușoară și 
alimentară erau relativ mai dezvol­
tate. Dar aceste ramuri industriale 
erau reprezentate de întreprinderi 
mici, înzestrate cu o tehnică înve­
chită. Țara nu dispunea de industrie 
grea — de metalurgie, de industrie 
constructoare de mașini, de indus­
trie chimică. Energetica era extrem 
de slab dezvoltată. In anul 1939 abia 
15 la sută din venitul național al 
țării provenea din industrie. Econo­
mia bulgară se baza în special pe 
mica producție agricolă, fărîmițată, 
care dispunea de o tehnică primi­
tivă. Datorită lipsei unei industrii 
care să cunoască dezvoltarea sa fi­
rească, satul era supraîncărcat de 
mîna de lucru și șomajul nedeclarat 
în mediul rural ajungea la aproape 
un milion de persoane.

Sub conducerea Partidului Comu­
nist Bulgar, poporul a pășit cu în­
credere pe calea industrializării so­
cialiste. In Bulgaria este aplicată în 
mod creator învățătura lui Lenin cu 
privire ia industrializarea socialistă 
— ținîndu-se seama de condițiile 
specifice ale țării. Trebuiau dezvol­
tate în primul rînd, într-un ritm ac­
celerat, ramurile industriei grele, ale 
industriei extractive, pentru a se 
crea posibilități de reutiLare a în­
tregii economii naționale, posibilități 
de dezvoltare și modernizare a in­
dustriei ușoare, de mecanizare a 
agriculturii cooperatiste.

Această sarcină importantă cerea 
studierea bogățiilor naturale ale ță­
rii — resursele ei energetice, zăcă­
mintele minerale, minereurile. Pînă 
în prezent au fost descoperite, cu 
ajutorul sovietic, peste 3 miliarde 
tone rezerve industriale de cărbune 
(antracit, cărbune brun și lignit), 
peste 330 milioane tone de minere­
uri de fier, mari cantități de mine­
reuri de plumb și cupru, precum și 
caolin, feldspat, gips și alte bogății 
ale subsolului.

Prin construirea de noi mine de 
cărbune și de minereuri (în special 
a bazinului de- lignit ,,Marița Est", 
unde extracția se face prin metoda 
la zi), producția de cărbune a cres­
cut de aproximativ 10 ori față de 
anul 1939 și a ajuns la 22 milioane 
tone în anul 1963.

Prin dezvoltarea
bustibilului și prin folosirea resur­
selor hidroenergetice, producția de 
energie electrică a crescut de 27 de 
ori față de anul 1939 și a ajuns la 
7 182 000 000 kWh în anul 1963. Bul­
garia produce în prezent de 2,5 ori 
mai multă energie calculată pe lo­
cuitor decît Grecia, de 6 ori mai 
mult decît Turcia, de 1,8 ori mai 
mult decît Portugalia.

Dezvoltarea economiei naționale 
cerea cu orice preț construirea unei 
metalurgii proprii. Puterea populară 
a dezvoltat mult extracția de mine­
reuri, care a crescut de mai multe 
ori. Acest lucru a creat premisele 
făuririi unei metalurgii viabile. O 
dată cu terminarea construirii ma­
relui combinat metalurgic Kremi- 
kovțî, producția siderurgică a Bul-

cunoaște o dezvoltare de-

ritm extrem de rapid se 
și metalurgia neferoasă, 
proprie de metale asigură 

prime și deschide

gariei va 
osebită.

Intr-un 
dezvoltă 
Producția
baza de materii 
calea dezvoltării impetuoase a in­
dustriei constructoare de mașini și a 
industriei energetice. Peste jumă­
tate din motoarele electrice, apa­
ratele de radio, navele, instala­
țiile telefonice, strungurile și o 
s.erie de alte tipuri de 
produse în Bulgaria se exportă 
peste hotare, în special în 
și în celelalte țări socialiste, dar tot­
odată și în țările în curs de dezvol­
tare, precum și în 
liste.

mașini

U.R.S.S.

industriei com-

unele țâri capita-

Industrializarea socialistă a creat 
condițiile cele mai favorabile pen­
tru avîntul multilateral al agncul- 
turii, care este complet colectivi­
zată. Din agricultură au plecat apro­
ximativ 1 200 000 persoane care nu 
erau ocupate tot timpul și care au 
început să lucreze în industrie și în 
celelalte ramuri ale producției ma­
teriale. Deși mina de lucru din agri­
cultură s-a redus cu aproximativ 43 
la sută, datorită mecanizării pe scară 
largă, folosirii îngrășămintelor arti­
ficiale și preparatelor de protecție a 
plantelor, irigației pe suprafețe în­
tinse, producția agricolă a crescut în 
comparație cu perioada dinaintea 
celui de-al doilea război mondial.

Dezvoltarea producției materiale a

Combinatului metalurgic KremikovțtPrimul furnal al

Puterea populară acordă o grijă 
permanentă și dezvoltării accelerate 
a industriei chimice, care constituie 
un factor important pentru crește­
rea rapidă a venitului național. Cu 
ajutorul sovietic au fost construite 
mari uzine moderne pentru produc­
ția de îngrășăminte azotoase și fos- 
fatice, de sodă și de alte numeroase 
produse chimice și au fost puse ba­
zele petrochimiei și sintezei orga­
nice ; cu ajutorul R.D.G. — s-au pus 
bazele producției maselor plastice. 
A fost creată o industrie farma­
ceutică bine dezvoltată. Produsele 
chimice și medicamentele bulgare 
găsesc un plasament bun pe piața 
internațională.

Prin construirea ramurilor indu­
striei grele, s-a schimbat radical 
structura economiei bulgare și înfă­
țișarea țării. în prezent, industriei 
grele îi revin peste 53 la sută din 
totalul producției industriale, față 
de 22,6 la sută în anul 1939.

Producția de obiecte de larg con­
sum cunoaște de asemenea un mare 
avînt
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dus la o creștere rapidă a venitului 
național. In perioada anilor 1948— 
1961 salariul mediu al muncitorilor 
și funcționarilor a crescut de 2,16 
ori ; au crescut de peste două ori 
veniturile țăranilor colectiviști.

Revoluția culturală socialistă se 
desfășoară cu succes. Invățămîntul 
și cultura se află într-un avînt con­
tinuu.

Marile realizări obținute de țara 
noastră se datoresc politicii înțelepte 
a Partidului Comunist Bulgar, matu' 
rității politice și muncii pline de 
abnegație a poporului bulgar.

1 In prezent, oamenii muncii din 
Bulgaria se pregătesc cu entuziasm 
în vederea realizării prevederilor 
mărețe ale planului de perspectivă 
pe 20 de ani, care indică culmi noi, 
deschizînd perspectivele comunis­
mului. Ei luptă cu bărbăție pentru 
fericirea și bunăstarea lor, pentru 
triumful socialismului și comunis­
mului, pentru pace și prietenie între 
popoare.

SVESTOSLAV KONSTANTINOV

CÎNTEC Șl ÎNSUFLEȚIREîn
sise 
coral profesional 
din străinătate. 
Ansamblul se bu­
cura peste tot de
un mare succes, iar ziarele revăr­
sau cu dărnicie valuri de înflă­
cărare și bine meritate laude la adre­
sa maeștrilor cîntecului. După un 
spectacol dat într-un oraș bulgăresc 
mijlociu (cu o populație de aproxima­
tiv 40 000 de locuitori), seara s-a orga­
nizat în cinstea artiștilor un ban­
chet, într-o sală în care, din motive 
necunoscute, se afla o scenă destul 
de mare cu cortina lăsată. Banche­
tul era în toi cînd una din gazde, 
la prima vedere un impresar stîn- 
gaci, a ciocănit cu cuțitul în paha­
rul său și, în liniștea ce cuprinsese
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Aspect de la un spectacol dat de una din numeroasele echipe de artiști amatori

sala, s-a adresat, cu 
vinovat și oarecum 
ților : n-ar avea ei 
să asculte un cor alcătuit din ama­
tori de artă corală din oraș ?

Străinii s-au privit nedumeriți și, 
cu vădită condescendență, au făcut 
semn că acceptă. Impresarul a fă­
cut un gest larg în direcția scenei 
și în clipa următoare cortina s-a 
dat in lături. Pe scenă se aflau vreo 
sută de bărbați și femei. Apoi, a 
apărut dirijorul, s-a înclinat rezer­
vat și membrii ansamblului de ar­
tiști amatori au început să cînte : 
„Ecou" de Orlando di Lasso, „Vis" 
de Monteverdi, „Concertul pentru 
cor pe opt voci" de Bach, o bucată 
de Rubinstein.

Oaspeții își lăsaseră de mult fur­
culițele și cuțitele și ascultau 
uimiți surpriza ce li se făcuse. 
După 
semănau cu tunetele. Emoția de 
pe figurile oaspeților era vie și pu­
ternică. Ultima piesă, „Alleluia" de 
Handel, era excepțional de grea și 
remarcabilă. într-o cadență strălu­
cită, corul a executat ultimele ei 
măsuri și, îndată clupă aceea, sala 
s-a cufundat în liniște. Pe urmă 
s-au dezlănțuit niște aplauze frene­
tice, strigătele de „bravissimo" și 
„vivat". Acesta a fost însă abia un 
început. Credincioși temperamentu­
lui lor 'artistic, oaspeții s-au sculat 
de la masă și. într-un avînt 
vilit, s-au repezit spre scena 
dă. S-a produs o adevărată învăl­
mășeală, deoarece muzicanții de 
profesie au tăbăr’t pe artiștii ama­
tori cu calde îmbrățișări, strîngeri 
de mîini și urale.

Masa s-a dublat, pentru că stră­
inii n-au vrut cu nici un preț să 
lase să plece pe modeștii artiști ama­
tori. care le făcuseră o asemenea sur­
priză. Au început discuțiile și între­
bările nu lipsite de îndoieli. Dirijo­
rul oaspeților a întrebat, foarte se­
rios și cu mult respect, dacă nu

un aer oarecum 
rugător invita- 
oare răbdarea

fiecare piesă, aplauzele

nestă- 
scun-
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cumva la mijloc a fost o glumă. 
Probabil că în orașul acela există o 
operă de stat și că acesta este co­
rul operei respective, prezentat ca 
un ansamblu de artiști amatori. Ex­
plicațiile gazdelor au fost tot atît de 
respectuoase și serioase. Aceștia — 
au spus ele — sînt 100 de artiști a- 
matori care reprezintă aproape toa­
te profesiile din oraș. Printre ei ex­
istă învățători, ingineri, medici, lu­
crători tipografi, patru strungari de 
la uzina mecanică, vînzători de pră­
vălie etc. Pe urmă, oaspeții au aflat 
că, de fapt, gazdele nu sînt în for­
ma lor ceea mai bună, pentru că la 
recentul concurs al 
corale din Bulgaria 
n-au primit decît o 
gradul IV, medaliile 
și bronz fiind luate de alții...

Să povestim acum un alt caz, 
pentru că este caracteristic pentru 
țara noastră. El înlocuiește multe 
cifre care ar trebui înșirate spre a 
se arăta dezvoltarea impetuoasă a 
activității colectivelor de artiști a- 
matori din Bulgaria din ultimii 20 
de ani.

Am avut posibilitatea să vedem 
această dezvoltare în timpul festi­
valului jubiliar dat de colectivele 
de artiști amatori, care s-a desfășu­
rat acum două luni și a cărui etapă 
finală a fost Solia. Timp de o săp- 
tămînă, capitala țării a fost o uria­
șă sală de concerte, în care cele 
mai bune dintre cele 22 000 de co­
lective artistice își dăduseră întâl­
nire. Juriul a recunoscut în unani­
mitate că arta majorității colective­
lor de artiști amatori se apropie de 
arta artiștilor de profesie.

Acest lucru a devenit posibil 
torită multor cauze, dar una 
ele este cauza principală : în 
cursul celor două decenii, 
care le sărbătorim acum, 
viață a trezit în oameni noi avîn- 
turi, sentimente și stări de 
care se exprimă, între altele,

ansamblurilor 
de nord, ele 
distincție de 

de aur, argint

I

cîntec, în manifes­
tări artistice.

Activitatea ar­
tiștilor amatori a 
devenit o rezervă 
din care apar me­

reu adevărați maeștri ai artei. Este 
suficient să amintim că, acum. 15 
ani, marele nostru cîntăreț Nikolai 
Gheaurov făcea primii pași în do­
meniul muzicii vocale, în formația 
corală a unui cămin cultural. An­
samblul de stat de cîntece și dan­
suri, a cărui artă este cunoscută în 
multe țări din Europa, se compune, 
aproape fără excepție, din oameni 
care inițial au fost artiști amatori. 
Tot din foști artiști amatori sînt 
alcătuite și ansambluri remarcabile 
cum sînt corul „Kaval", corul „Guz- 
la", corul academic „Gheorghi Di­
mitrov", corul de copii „Bodra 
smeana („Schimb viguros") și multe 
altele.

La festivalul jubiliar s-au prezent 
tat coruri, ansambluri, cîntăreți, in­
strumentiști, orchestre simfonice și 
de coarde, fanfare, formații de es­
tradă, grupuri vocale, colective de 
balet, de dansuri clasice și un nu­
măr uriaș de maeștri ai dansurilor 
populare. Astăzi, toate aceste colec­
tive sînt cuprinse iarăși de sărbăto­
rească însuflețire. In zilele aniver­
sării vom 
timpul 
vor fi 
veselie.

revedea tablouri din 
festivalului; pretutindeni 

concerte, serbări muzicale,
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^Lucrările Congresului internațional

Lucrările Congresului internatio­
nal de știința solului au continuat 
marți, r î comisii de specialitate și 
în ședință plenară, în sălile Pala­
tului R. P. Romîne și Marii Adu­
nări Naționale.

Comunicările prezentate în cursul 
dimineții s-au referit la metodele 
moderne de cercetare a proprietăți­
lor fizice ale solului, procesele chi­
mice de formare a solului, influența 
condițiilor de sol asupra asimilării 
substanțelor nutritive și dezvoltării 
plantelor agricole, caracterele gene­
tice ale solurilor formate pe diferite 
roci, procesele pedogenetice quater- 

anale și procesele de migrare 
gilei.

ar-

Expunerile prezentate după-amia. 
ză s-au ocupat de influența lucrări­
lor solului și adîncimei de încorpo­
rare a amendamentelor și îngrășă­
mintelor (organice și minerale) asu­
pra proprietăților solului și înrădă­
cinării plantelor, rolul substanțelor 
organice în fertilitatea și producti­
vitatea solului, cartarea la scară 
mare și compoziția mineralogică a 
solurilor.

într-o ședință plenară a fost pre­
zentată comunicarea : „Solurile tro­
picale".

Lucrările Congresului continuă. 
(Agerpres).

Recepție oferită de 
și de Consiliul de

Consiliul de Stat
Miniștri al R. P. R

în cinstea
->

participanților
Stat și Consiliul dp 
P. Romine au oferit

Consiliul de 
Miniștri al R. 
marți seara., la Consiliul de Miniș­
tri o recepție în cinstea participan- 
tilor la Cel de-al VIII-lea Congres 
international de știința solului.

Au luat parte Ștefan VoKec, vice­
președinte al Consiliului de Stat, 
Alexandru Moghioroș, Gogu Radu­
lescu, vicepreședinți ai Consiliului 
de Miniștri, Mihai Dalea, președin­
tele Consiliului Superior al Agricul­
turii, Grigore Geamănu, secretar al 
Consiliului de Stat. Ștefan Bălan, 
loan Constant Manoliu, Mihai Suder, 
Voinea Marinescu, miniștri, Anton 
Breitenhofer, Petre Constantinescu- 
Iași, Isac Martin și Roman Moldo­
van, membri ai Consiliului de Stat, 
Gheorghe Hossu, președintele Co­
mitetului de Sta>‘.< al Apelor, condu­
cători ai unor instituții centrale, 
academicieni și alți oameni de știin­
ță, cultură și artă, ziariști romîni 
și străini.

Au luat parte șefi ai unor misi­
uni diplomatice acreditați în R. P. 
Romînă și alti membri ai corpului 
diplomatic. Tovarășul Ștefan Voi- 
tec, vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, a adresat un călduros salut ce­
lor prezenți cu prilejul acestei în­
tâlniri prietenești, subliniind că o

asemenea importantă reuniune, 
o participare atât de numeroasă a 
celor mai proeminenți reprezentanți 
ai științei solului, de pe toate con­
tinentele, aduce fără îndoială o în­
semnată contribuție la întărirea spi­
ritului de înțelegere și colaborare 
internațională, la crearea unei at­
mosfere tot mai prielnice dezvoltă­
rii schimburilor științifice reciproce, 
la o mai bună cunoaștere între oa­
menii de știință și între popoare, la 
consolidarea păcii în lume.

A răspuns prof. dr. F. A. van Ba­
ren, secretarul general al Asociației 
internaționale de știința solului care 
a spus între altele : Profund impre­
sionați de țara și poporul dumnea­
voastră exprimăm încă o dată mul­
țumirile noastre pe care vă rog să 
binevoiți a le transmite Excelenței 
Sale, președintele Consiliului de 
Stat, Gheorghe Gheorghiu-Dej, și 
președintelui Consiliului de Miniș­
tri, Ion Gheorghe Maurer, tuturor 
acelor care au contribuit la buna 
reușită a acestui Congres. Congresul 
organizat în țara dumneavoastră a 
servit scopul primordial — acela de 
a ne uni pentru a promova pacea și 
prietenia între popoare.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de prietenie. (Agerpres)

Petroliștii Schelei de extracție 
Momești, din cadrul Trustului 4, 
continuă să obțină importante 
succese in întrecerea socialistă 
pentru realizarea înainte de ter­
men a planului anual. în clișeu : 
în apropierea sondei 835, ing. 
C. Nicolae, șeful secției I, discu­
tând cu maiștrii M. Pîrvu, Gh, Ghi- 
diboca și P. Voinea, despre per­
fecționarea unor metode de lucru 
în scopul măririi afluxului de țiței.

Foto : NICU VASILE

Primirea de către președintele 

Marii Adunări Naționale 

a oaspeților elvețieni

Președintele Marii Adunări Na­
ționale, Ștefan Voitec, a primit 
marți la amiază la Palatul Marii 
Adunări Naționale a R. P. Romîne 
pe Andre Guinand, membru de o- 
noare al Uniunii Interparlamentare 
Si pe soția acestuia, precum și pe 
Hans Oprecht, membru al Consiliu­
lui Național al Elveției, foști preșe­
dinți ai Consiliului Național al Fe­
derației Elvețiene, care ne vizitează 
tara la invitația grupului național 
romîn al Uniunii Interparlamentare.

La întrevedere a luat parte depu­
tatul C. Paraschivescu-Bălăceanu.

Ședința solemnă a sesiunii jubiliare a Adunării Populare a R. P. Bulgaria
SOFIA 8 (Agerpres). — La 8 sep­

tembrie a avut loc în sala „Univer­
siada" din Sofia ședința solemnă a 
sesiunii jubiliare a Adunării Popu­
lare a R. P. Bulgaria consacrată ce­
lei de-a 20-a aniversări a victoriei 
revoluției socialiste în Bulgaria.

în sala pavoazată în mod festiv 
se aflau deputății Adunării Popu­
lare, activiști de partid și de stat, 
reprezentanți ai științei, culturii și 
artei, fruntași din industrie și agri­
cultură, precum și membri ai mi­
siunilor diplomatice acreditați la 
Sofia. în prezidiul adunării au luat 
loc membrii Biroului Politic al C.C. 
al P. C. Bulgar și ai guvernului în 
frunte cu Todor Jivkov, prim-secre- 
tar al C.C. al P. C. Bulgar, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria, precum și conducă­
torii delegațiilor de partid și guver­
namentale din țările socialiste, so­
siți pentru a participa la marea săr­
bătoare a poporului bulgar.

După intonarea noului imn de stat 
al R.P. Bulgaria, F. Kozovski, pre­
ședintele Biroului Adunării Popu­
lare, a salutat pe membrii delega­
țiilor de partid și guvernamentale 
din țările socialiste.

Raportul consacrat celei de-a 20-a 
aniversări 
cialiste în 
de Todor 
C.C. al

aflăm după desfășurarea pro- 
din primele trei zile ale 
dintâi etape a Concursului 

sîntem deci încă în faza

a 
o 

însemnătate : 
în

Comitetul romîn de organizare 
Congresului a pregătit din timp 
lucrare de deosebită 
„Dicționarul de știința solului", 
cinci limbi (engleză, franceză, ger­
mană, romînă și rusă). în legătură

despre „Dicționarul
cu acest dicționar, mai mulți oa­
meni de știință străini ne-au făcut 
următoarele declarații :

Prof. dr. F. A. VAN BAREN (O- 
landa), secretarul general al Asocia­
ției Internaționale de știința solului:

— Consider că inițiativa comitetu­
lui romîn de organizare a Congresu­
lui de a edita un dicționar în cinci 
limbi este deosebit de valoroasă. Din 
cite cunosc eu, în literatura de spe­
cialitate nu am avut pînă acum o 
asemenea lucrare. Manualul editat 
de F.A.O., cu zece ani în urmă, de 
care ne foloseam pînă acum cu­
prinde doar 400 de expresii și cu­
vinte față de 6452 expresii și cuvin­
te cele mai frecvente legate de ști­
ința solului cît însumează lucrarea 
romînească.

Dr. N. BASILIEVICI de la Insti­
tutul de pedologie din Moscova :

— Pentru mine, una din surprizele 
plăcute pe care le-am avut la Con­
gresul internațional de la București 
a fost dicționarul de știință a so­
lului. Pînă acum, pentru studierea 
literaturii de specialitate din lim­
bile străine foloseam dicționarele 
obișnuite. Socotesc că actualul dic-

de știința solului1*
ționar, editat de 
de organizare a 
în forma actuală, îmi va fi de fo­
los cel puțin 10 ani.

Prof. dr. A. P.
(S.U.A.) :

— Lucrarea la care vă referiți 
va constitui pentru specialiști un 
mare ajutor în 
rialelor care apar în 
Mă refer la manuale, 
viste și alte publicații, 
surprins de atenția cu 
crat autorii dicționarului. Găsesc, 
de pildă, în această lucrare chiar și 
definiția ultimelor expresii engle­
zești în știința solului.

J. COULTER (Anglia) :
— Am remarcat atunci cînd am 

luat în 
grafice 
precum 
lucrări. 
Romînia că manualele și tratatele 
costă foarte ieftin, fiind accesibile 
tuturor specialiștilor. îmi propun cu 
ajutorul dicționarului să studiez o 
seamă de lucrări romînești de spe­
cialitate pe care le-am procurat cu 
prilejul congresului.

Comitetul romîn 
congresului, chiar

MAZURAK

studierea mate- 
diferite țări, 
tratate, re- 

Am rămas 
care au lu-

mină dicționarul, condițiile 
excelente în care a apărut, 
și costul scăzut al acestei 
De altfel, am constatat în

a victoriei revoluției so- 
Bulgaria a fost prezentat 
Jivkov, prim-secretar al 
P.C. Bulgar, președintele 

Consiliului de Miniștri al R. P. Bul­
garia. Acest eveniment, a spus vor­
bitorul, marchează o cotitură pro­
fundă în istoria și în destinele po­
porului nostru, cotitură care a inau­
gurat o nouă eră în dezvoltarea ță­
rii noastre — era socialismului și 
comunismului.

Referindu-se la lupta poporului 
bulgar, a comuniștilor bulgari îm­
potriva fascismului, 
subliniat că eliberarea 
fascist a fost posibilă 
rilor victorii obținute
Sovietică asupra Germaniei hitle- 
riste și datorită situației favorabile 
care s-a creat ca urmare a ofensi­
vei ei în Balcani.

Arătînd că R. P. Bulgaria pă­
șește de două decenii pe noua cale, 
socialistă de dezvoltare, T. Jivkov 
a vorbit despre succesele obținute 
de poporul bulgar în acest termen 
relativ scurt în toate domeniile eco­
nomiei, științei, artei și culturii.

Principalele eforturi ale partidu­
lui comunist au fost îndreptate spre 
crearea economiei socialiste în țară. 
A crescut deosebit de rapid produc­
ția mijloacelor de producție. Parti­
dul și puterea populară au acordat 
o atenție deosebită dezvoltării con­
strucției de mașini care constituie 
pivotul industriei.

Vorbitorul s-a referit apoi la rea­
lizările agriculturii socialiste. Re­
gimul cooperatist socialist la sate, 
a spus el, a învins 
arătat că știința și 
învățămîntul public 
succese importante.

Noi considerăm, a declarai) pri­
mul secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
că realizările țării noastre în dome­
niul creării orînduirii socialiste re­
prezintă o parte din succesele sis­
temului mondial socialist, un rezul­
tat al colaborării și întrajutorării cu 
țările socialiste frățești și în primul 
rînd un rezulta) al ajutorului fră­
țesc acordat de Uniunea Sovietică.

Comitetul Central al partidului și

vorbitorul a 
de sub jugul 
datorită ma­
de Armata

definitiv. El a 
arta, Cultura și 

au înregistrat

4/ III-lea Concurs și Festiva! Internațional „George Enescu"'

In sălile de concurs
belor 
celei 
Enescu ;
cînd juriile se străduiesc să selec­
teze, din numărul mare de tineri 
veniți să aducă — prin talentul lor 
— un omagiu geniului muzicii ro- 
mînești. pe cei ce merită să treacă 
mai departe, către etapele superioa­
re ale nobilei întreceri artistice. 
Nu este, deci încă loc de prono­
sticuri, ci deocamdată se cuvine să 
măsurăm seriozitatea și pregătirea 
celor ce înfruntă exigența juriului 
și mai cu seamă a muzicii marilor 
maeștri. Pentru că această primă 
etapă este, prin excelență, cea în 
care criteriile riguroase de alcă­
tuire a programului permit ascultă­
torului' să tragă concluzii asupra 
capacităților tinerilor instrumen­
tiști sau cîntăreți de a descifra tai­
nele stilurilor, de a pătrunde în a- 
dîncul muzicii; se pune accentul pe 
temeinicia cunoștințelor în ce pri­
vește luminarea valorilor clasice, pe 
gradul de stăpînire al instrumentu­
lui sau resurselor vocale și — de­
sigur — pe apropierea spirituală de 
creația marelui muzician romîn al 
cărui nume strălucește pe emblema 
întregii competiții — George E- 
nescu.

Este, desigur, greu pentru iubito­
rul de muzică să-și aleagă locul 
în una dintre cele trei săli unde 
se desfășoară concursurile de pian, 
vioară și canto. In general, fiecare 
preferă să urmărească îndeaproape 
una din întreceri, pentru că numai 
astfel poate fi sigur că va cîștiga — 
ajutat și de hotărîrile viitoare ale 
juriului — experiența unui discer- 
nămînt cît mai bine orientat asu­
pra valorilor interpretative ce se 
supun aprecierii. De altfel, fiecare 
sală are și publicul ei specific, pen­
tru că discipolii și pedagogii dife­
ritelor discipline își vor alege, în 
chip firesc, secția concursului care

se dovedește 
preocupările 
plăcere artistică ci și — poate în 
primul rînd — un fericit prilej de 
a cunoaște școli interpretative va­
loroase de pe întreg globul.

Să intrăm, măcar pentru cîteva 
clipe, în fiecare din săli. La Ate­
neu, pe care avem bucuria să-l re­
găsim întinerit, 
odată fără să-și 
cui tradițiilor, 
niști. Perindarea 
factor comun interpretarea finalului 
— Bourree — din Suita opus 10 de 
Enescu, piesă ce pretinde nu numai 
pregnanță ritmică ci și — dincolo 
de stăpînirea scriiturii pianistice 
foarte dense — spirit și subtilitate 
coloristică, începe, pentru fiecare 
concurent, cu Bach și Beethoven. 
Mai întâi, un Preludiu și Fugă din 
Clavecinul 
concentrată 
stăpînire a 
elastice, de 
lifonice complexe, și mai ales de gă­
sire a justei măsuri în expresivi­
tate ; apoi Sonata beethoveniană, a- 
leasă dintre cele de maturitate, în- 
cepînd cu opus 53 — Waldstein —, 
continuînd cu celebra Les Adieux 
și culminînd cu monumentele gîn- 
dirii pianistice beethoveniene, opus 
109, 110 și 111. Experiența dove­
dește că nu există tipar fixat, o dată 
pentru totdeauna, în redarea a- 
cestor capodopere. Cîteodată o au­
zim pe aceeași, reluată, la rînd,' de 
mai multi 'candidați. Și la fiecare, 
problemele se ridică din nou, cu 
aceeași complexitate, rezolvate de 
fiecare după măsura sa, în confrun­
tarea cu aceste edificii splendid 
construite și în care orice sunet tre­
buie să trăiască, să-și dobîndească 
valoarea emoțională. Foarte greu — 
dar totuși, la răstimpuri, admirabil 
rezolvat de aceste mîini și minți 
tinere. Iar în studiul de virtuozitate, 
cei mai buni știu să deslușească,

cea mai apropiată de 
lor. Este nu numai o

strălucitor și tot- 
fi pierdut farme- 
găsim pe pia- 

lor, care are ca

bine temperat, probă 
în cîteva minute de 
ritmicii severe și totuși 
reliefare a țesăturii po-

dincolo de game, arpegii și triluri, 
sensul muzical.

Mărturisesc că am stat mai mult 
la Ateneu. Totuși, am fost să-i văd 
și pe violoniști, la Sala mică a Pa­
latului. Aici, fiecare trebuie să bi­
ruie două părți dintr-o lucrare pen­
tru vioară solo de Bach — probă 
concludentă și... neiertătoare de 
măiestrie instrumentală și gîndire 
muzicală, să deslușească farmecul 
atît de specific al lui Mozart — 
prima parte din Concertul nr. 7, cu 
cadența de George Enescu — și 
apoi să dovedească gradul în care 
ș-a familiarizat cu tainele atît de 
subtile ale lucrărilor fundamentale 
pentru vioară ale maestrului. Cei 
mai mulți s-au oprit la Sonata a 
Ii-a, dar alții au îndrăznit să se ri­
dice și spre Sonata a IlI-a sau să 
depene imaginile 
lor dintâi ai lui 
într-un splendid 
te — Amintirile

Am ascultat

familiare ale anî- 
Enescu oglindiți 

opus de maturita- 
din copilărie .

și la Dalles cîțiva
concurenți de la probele de canto. 
Aici, audierea fiecăruia se consu­
mă în mai puțin timp. Dar într-o 
arie clasică, un lied. Darul tranda­
firului de George Enescu (— piesă 
obligatorie —) și un cîntec din crea­
ția romînească contemporană, se 
poate judeca cît se poate de lim­
pede gradul în care concurentul 
este capabil să-și pună frumusețea 
vocii în serviciul muzicii, prezentă 
în înfățișări cît se poate de varia­
te. La această primă probă, doar cu 
volumul vocal nu te poți evidenția; 
se cere sensibilitate, inteligență ar­
tistică.

în concluzie. Concursul Enescu 
este un concurs exigent, de înalt 
nivel muzical. Iar cei ce se vor 
evidenția își vor fi cîștigat laurii 
unei întreceri nu doar de simplă 
abilitate tehnică, ci de aprofundare 
a problemelor de esență ale artei 
lor. Așa cum cerea marele Enescu...

ALFRED HOFFMAN

Agenda concursului
Marți, in cea. de-a treia zi a Con­

cursului Internațional 
cu", 
următorii concurenți; Varujan 
ghian (R.P. Romînă), Ta Bon 
Vietnam), Alexandr Petrov Ilcev 
Bulgaria), Hiltrud Freund (R.D. 
mană), Bogdan Pietrzak (R.P. Polonă).

Prin fața juriului secției de pian au 
trecut concurența Christian Michel 
Desbats (Franța), Shinya Nakane (Ja­
ponia), Martha Ester Bongiorno (Ar­
gentina), Jaroszewicz 
(R.P. Polonă), Maria 
Romînă) Li-Chi, (R.P. 
Weber (Franța).

In fața juriului secției de canto s-au 
prezentat : concurența : Evgheni Niko- 
laevici Ivanov (U.R.S.S.), Raisa Sam­
sonovna Kolesnik (U.R.S.S.), Carmen 
Hanganu (R.P. Romînă), Etta Marten 
Schroder (R.D. Germană), Ileana Co- 
trubaș (R.P. Romînă), Denis Alexan- 
drovici Korolev (U.R.S.S.), Renate 
Fude (RD. Germană), Nadejda Pav­
lovna Kudelia (U.R.S.S.).

★
Marți seara în sala Teatrului de 

Operă și Balet al R.P. Romîne a avut 
loc premiera pe țară cu opera „Pel- 
leas și Melisande" de Debussy, ctn- 
tată în limba originală — franceză. 
Conducerea muzicală a aparținut lui 
Mihai Brediceanu, regia este semnată 
de George Teodorescu, iar scenogra­
fia de Roland Laub. Spectacolul, care 
a avut în rolurile principale pe Va­
lentin Teodorian, Octav Enigărescu, 
Viorel Ban, Ileana Cotrubaș, Dumitru 
Brebenel, Teodora Lucaciu și Dorot­
hea Palade s-a bucurat de un frumos 
succes, fiind viu aplaudat.

★
în ultimele zile au mai sosit în 

Capitală alți invitați la cel de-al 
III-lea Concurs și Festival interna­
țional „George Enescu": „Hans 
Sittner, președintele Academiei de 
muzică din Viena, membru al ju­
riului secției de vioară, Peter Hri- 
stoscov (R.P. Bulgaria), Jiri Vislou- 
jil, compozitorii Jan Erml, prof. 
Ana Kapendova (R.S. Cehoslovacă), 
Van Kappel, directorul muzical al 
Societății de radio din Copenhaga, 
compozitorii Gheorghi Ilarionovici 
Maiboroda și Aris Djanghirovici 
Melnikov (U.R.S.S.).

„George Knes- 
juriul secției de vioară a audiat 

Cozi- 
(R.D. 
(R.P.
Ger-

Mikusek Alicza 
Cristian (R.P. 
Chineză), Denis

guvernul consideră că au fost cre­
ate premisele economice și social- 
politice necesare pentru dezvoltarea 
continuă a democrației în țară. Con­
stituția existentă și-a îndeplinit mi­
siunea istorică. Patria noastră a pă­
șit mult înainte, a parcurs o întreagă 
etapă în dezvoltarea ei, îndeplinește 
noi sarcini. în legătură cu aceasta 
va fi elaborată și adoptată o nouă 
constituție care să corespundă eta­
pei actuale a dezvoltării social-eco- 
nomice a Republicii Populare Bul­
garia.

Subliniind că politica externă a 
Republicii Populare Bulgaria este 
un factor activ al păcii și colaboră­
rii internaționale, vorbitorul s-a 
referit la relațiile de prietenie fră­
țească și colaborare reciprocă cu 
Uniunea Sovietică, cu celelalte țări 
socialiste, la extinderea relațiilor 
R. P. Bulgaria cu celelalte state. 
Vom continua și pe viitor — a spus 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Bulgaria — să apărăm con­
secvent politica coexistenței pașni­
ce, să extindem și să dezvoltăm re­
lațiile economice și comerciale cu 
acele state capitaliste dezvoltate 
care sînt disDuse să întrețină, pe 
baza principiilor reciproc avanta­
joase, relații diplomatice, economice 
și comerciale cu țara noastră.

în domeniul politicii externe, 
partidul nostru și guvernul popular 
au acordat întotdeauna atenție 
transformării Balcanilor într-o re­
giune a păcii, colaborării și înțele­
gerii reciproce, a dezvoltării și con­
solidării relațiilor de bună vecină­
tate. relațiilor economice și culturale 
cu țările balcanice. Todor Jivkov a 
menționat larga colaborare și întra­
jutorare dintre Bulgaria și Romî­
nia.

Rezultatele ultimilor 20 de ani 
sînt îmbucurătoare în viața țării 
noastre, ele ne inspiră optimism și 
încredere. Pășim în cel de-al III-lea 
deceniu al revoluției socialiste plini 
de hotărîre și energie de a duce 
pînă la victoria deplină măreața 
noastră cauză — cauza socialismu­
lui și comunismului în Republica 
Populară Bulgaria, a spus în înche­
iere vor’’ '-torul.

Apoi, la ședința solemnă au ros­
tit cuvîntări 
delegațiilor 
mentale din :
R.P. Mongolă — A. Sambu, R. D. 
Germană — G. Gruneberg, Cuba — 
Faustino Peres. R. P. Polonă — E. 
Szyr, R.P. Romînă — Chivu Stoica, 
R.P. Ungară — L. Feher, R.S. Ceho­
slovacă — M. Chudik, R.S.F. Iu­
goslavia — S. Vukmanovici-Tempo.

Președintele Biroului Adunării 
Populare'a R. P. Bulgaria a mulțu­
mit reprezentanților țărilor socia­
liste pentru cuvintele de salut și a 
declarat închisă ședința solemnă a 
Adunării Populare.

Seara, la Opera 
Sofia a avut loc un

de salut conducătorii 
de partid și guverna- 
U.R.S.S. — L. Brejnev,

Națională din 
concert festiv.

Cuvîntul tovarășului
Chivu Stoica

Dragi tovarăși și prieteni,
Permiteți-mi ca, în numele Comi­

tetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn, al Consiliului de Stat, 
al Guvernului Republicii Populare 
Romîne și al întregului popor romîn, 
să vă transmit dv. și tuturor oame­
nilor muncii bulgari un fierbinte 
salut și felicitări cordiale cu prile­
jul marii sărbători naționale a Re­
publicii Populare Bulgaria.

Acum 20 de ani, forțele patriotice 
ale poporului bulgar, sub condu­
cerea Partidului lor Comunist, cu 
ajutorul glorioasei Armate Sovieti­
ce, au eliberat țara de sub jugul 
fascist. înscriind cea mai importantă 
pagină în istoria Bulgariei.

în anii puterii populare, luîndu-și 
soarta în propriile mîini, înfăptuind 
opera de construire a socialismului, 
oamenii muncii din Bulgaria au 
realizat, sub conducerea Partidului 
Comunist, adînci prefaceri revolu­
ționare. Harnicul și talentatul popor 
bulgar, muncind cu entuziasm și ab­
negație, a schimbat radical înfățișa­
rea patriei în toate domeniile vieții, 
dezvoltînd continuu economia și 
cultura, ridicînd nivelul său de trai. 
Succesele Republicii Populare Bul­
garia — întruchipare vie a capacită­
ților creatoare ale clasei muncitoa­
re, țărănimii și intelectualității bul­
gare— sînt indisolubil legate de co­
laborarea și întrajutorarea cu cele­
lalte state socialiste.

Ponorul romîn. care la 23 August 
a aniversat două decenii de la eli­
berarea sa de sub jugul fascist, nu­
trește sentimente de profundă prie­
tenie și stimă față de poporul frate 
bulgar și se bucură din toată inima 
de realizările lui remarcabile în con­
struirea socialismului.

Tradiționala prietenie dintre 
popoarele romîn și bulgar, cu rădă­
cini adînci în lupta comună pentru 
independentă națională și eliberare 
socială, în legăturile dintre mișca­
rea muncitorească din cele două 
țări, s-a întărit și a căpătat un con­
ținut nou în anii construcției socia­
lismului. Constatăm cu satisfacție 
că relațiile de colaborare dintre Re­
publica Populară Romînă și Repu­
blica Populară Bulgaria — bazate 
pe principiile marxism-leninismului, 
respectului mutual și întrajutorării 
tovărășești — se dezvoltă continuu 
spre binele popoarelor noastre, al 
cauzei socialismului și păcii.

împreună cu celelalte state socia­
liste, țările noastre militează activ

pentru destinderea internațională, 
soluționarea problemelor internațio­
nale litigioase pe calea tratativelor, 
aducîndu-și contribuția la înfăptui­
rea principiilor coexistenței pașnice 
între state cu orînduiri sociale dife­
rite, la lupta pentru realizarea de­
zarmării și preîntâmpinarea unui 
nou război mondial. Transformarea 
regiunii balcanice într-o zonă denu- 
clearizată, pentru care Republica 
Populară Romînă și Republica Popu­
lară Bulgaria depun eforturi susți­
nute, ar constitui un aport însemnat 
la statornicirea unei atmosfere de 
încredere și colaborare între statele 
din această parte a lumii, la cauza 
păcii generale.

Chezășia victoriei cauzei socialis­
mului și a păcii, izvorul forței și in­
vincibilității țărilor socialiste, a 
partidelor comuniste și muncitorești 
constau în unitatea și coeziunea lor.

Partidul Muncitoresc Romîn nu­
trește profunda convingere că deose­
birile de păreri ce apar între parti­
dele frățești pot fi rezolvate prin 
discuții tovărășești, în spiritul res­
pectului reciproc, al deplinei egali­
tăți. ținînd seama că esențialul între 
partidele comuniste este ceea ce le 
unește, prin căutarea cu perseveren­
tă și răbdare a căilor de apropiere 
și înțelegere, pe baza principiilor 
elaborate în comun, ale declarațiilor 
din 1957 și 1960.

Considerînd că grija pentru unita­
tea țărilor socialiste, a mișcării co­
muniste și muncitorești mondiale 
reprezintă cea mai înaltă îndatorire 
internaționalistă a fiecărui partid 
marxist-leninist, partidul nostru își 
va aduce și în viitor întreaga con­
tribuție la salvgardarea și întărirea 
acestei unități.

Dragi tovarăși și prieteni.
Vă felicităm încă o dată cu prile­

jul sărbătorii dumneavoastră națio­
nale și urăm Partidului Comunist, 
întregului popor bulgar, deplin suc­
ces în desăvîrșirea construcției so­
cialismului și înflorirea țării sale.

Trăiască poporul frate bulgar —< 
constructor al socialismului !

Trăiască Partidul Comunist Bul­
gar, Comitetul său Central, în frun­
te cu tovarășul Todor Jivkov !

Trăiască și înflorească prietenia 
frățească dintre poporul romîn și 
poporul bulgar !

Să se întărească unitatea și 
coeziunea țărilor socialiste, a mișcă­
rii comuniste mondiale !

Trăiască pacea în lume 1

Depuneri de coroane de către delegația 
de partid și guvernamentală a R. P. Romine

SOFIA 8 (Agerpres). — La 8 sep­
tembrie, delegația de partid și gu­
vernamentală a R. P. Romîne, con­
dusă de Chivu Stoica, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
secretar al C.C. al P.M.R., a depus

coroane de flori la Mausoleu] Iul 
Gheorghi Dimitrov, la Monumentul 
ostașilor sovietici și la Obeliscul ce­
lor căzuți în lupta împotriva fas­
cismului și în războiul pentru apăra­
rea patriei.

Cu prilejul sărbătorii naționale a R. P. Bulgaria
CUVINTAREA AMBASADORULUI R. P. BULGARIA 

LA POSTURILE DE RADIO Și TELEVIZIUNE
Cu prilejul celei de-a XX-a ani­

versări a eliberării Bulgariei de sub 
jugul fascist, ambasadorul extraor­
dinar și plenipotențiar al R. P. Bul-

ADUNĂRI

garia la București, Gheorghi Bogda­
nov, a rostit marți seara o cuvînta- 
re la posturile noastre de radio și 
televiziune. (Agerpres).

FESTIVE
PLOIEȘTI (Agerpres). — Cu pri­

lejul celei de-a XX-a aniversări a 
victoriei revoluției socialiste din 
Bulgaria, la căminul cultural din 
comuna Lipănești, raionul Ploiești 
a avut loc o adunare la care au 
participat numeroși colectiviști.

Despre sărbătoarea națională a 
poporului bulgar a vorbit învăță­
torul C. Boca.

★
OLTENIȚA. (Agerpres). — în sala 

Teatrului Popular a avut loc ieri o 
adunare fes.tâvă consacrată sărbăto­
ririi zilei naționale a R. P. Bulga­
ria. Au participat un mare număr 
de muncitori de la Șantierele nava-

le Oltenița, și de la alte întreprin­
deri, locuitori ai orașului. Tov. Ion 
Birghilă, învățător emerit, a vorbit 
despre realizările poporului bulgar 
sub conducerea P.C. Bulgar în cei 
20 de ani de la eliberarea de sub 
jugul fascist.

★
Adunări festive consacrate sărbă­

torii naționale a R.P. Bulgaria a 
avut loc, de asemenea, în comuna 
Iancu Jianu și la gospodăria agri­
colă de stat Breasta, regiunea Ol­
tenia. Cu acest prilej au fost pre­
zentate filme documentare și artis­
tice realizate de studiourile bul­
gare și programe artistice.

„ZILELE FILMULUI BULGAR”
La cinematograful „Republica" 

din Capitală a avut loc marți seara 
premiera filmului bulgar „Jocuri 
întrerupte" prezentat în cadrul 
„Zilelor filmului bulgar" organizate 
cu prilejul celei de-a XX-a aniver­
sări a victoriei revoluției socialiste 
din Bulgaria.

★
CRAIOVA. — Cu același prilej în 

sala cinematografului „Patria" din 
Craiova a avut loc marți seara des­
chiderea „Zilelor filmului

Au fost prezenți Nikola 
regizorul filmului „Ivailo" 
ta Ghinca Stanceva.

TELEGRAME

bulgar". 
Vîlcev, 

și artis-

Cu prilejul celei de-a XX-a ani­
versări a sărbătorii naționale a 
R. P. Bulgaria. Consiliul Central 
al Sindicatelor și Comitetul Națio­
nal pentru Apărarea Păcii din R. P. 
Romînă au trimis telegrame de fe­
licitări către organizațiile similare 
din R. P. Bulgaria. (Agerpres)

OOO:

I N F
Sosirea unei delegații 

a municipalității 
orașului Cairo

invitația Comitetului executivLa 
al Sfatului Popular al Capitalei, 
marți seara a sosit în Capitală o de­
legație a municipalității orașului 
Cairo compusă din ~d-nii Salah Des- 
souki, guvernatorul orașului, Mohie 
Eldin Taher, consilier juridic. Hus­
sein Montasser, secretar general, și 
M.M. Haruny, director al relațiilor 
publice.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeții au fost întâmpinați de Ion 
Cosma, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului Popular al Ca­
pitalei, de membri ai Comitetului 
executiv și alte persoane oficiale.

Au fost de față Mohamed Fahmy 
Hamad, ambasadorul R.A.U. în R.P. 
Romînă și membri ai ambasadei. 
(Agerpres)
* » Tir
în Capitală s-a înapoiat marți la 

amiază, din Uniunea Sovietică, An­
samblul „Perinița" al Sfatului Popu­
lar al Capitalei. Sub condu­
cerea lui Ionel Budișteanu, ar­
tist al poporului, ansamblul, format 
din 80 de persoane, a întreprins un 
turneu cu ocazia ..Zilelor culturii ro- 
mînești" organizate în Uniunea Sovie­
tică cu prilejul celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării patriei noastre.

★
Timp de două zile la Brașov s-au 

desfășurat lucrările plenarei Consiliu­
lui agricol regional. în fața partici- 
panților la plenară s-a prezentat re­
feratul privind prevederile de plan pe 
anul 1965 în gospodăriile colective și

O R M A T I I
măsurile pentru 
nul de măsuri 
regional privind 
toamnă.

și pla- 
agricol

realizarea lor 
al consiliului 
campania agricolă de

în urmă, formația deCu cîteva zile 
teatru de pe lingă căminul cultural 
din comuna Stănești, raionul Curtea 
de Argeș, a sărbătorit împlinirea a 
20 de ani de existență. înființată în 

a prezentat 
interpretate 
colectiviști,

1944, formația teatrală 
pînă acum 47 premiere, 
de muncitori forestieri, 
elevi și cadre didactice.

*
Zilele acestea a ieșit de sub tipar 

cu titlul „Cetioara mea de brad“ o 
culegeie de folclor poetic contempo­
ran editată de Casa regională a crea­
ției populare Bacău Culegerea cu­
prinde 100 de piese folclorice adunate 
din satele regiunii Bacău de C B. To- 
maș și Ernest Trotuș.

*
243 de absolvenți ai școlii agricole 

Satu Mare și școlii de hortiviticultură 
din raionul Sighet se găsesc de cîteva 
zile în gospodăriile de stat și colecti­
ve din regiunea Maramureș. Aici, ei 
își fac practica de un an după care se 
vor prezenta la examenul de diplomă, 
urmînd ca apoi să fie repartizați de­
finitiv ca tehnicieni

*
Artiștii Operei de Stat din Cluj, sînt 

timp de o săptămînă oaspeții arăde­
nilor, în fața cărora prezintă o seamă 
de spectacole valoroase Primele spec­
tacole cu opera „Cio-cio-san“ și „Tra- 
viata" de Verdi, prezentate pe sce­
na teatrului din localitate, s-au bucu­
rat de un frumos succes.

★
Zilele trecute, la Brăila, pe strada

în folosință alteȘcolilor au fost date 
noi blocuri cu un total de 120 aparta­
mente. De la începutul anului și pînă 
în prezent în orașul Brăila numărul 
total al apartamentelor terminate se 
ridică la peste 350 Sînt de asemenea 
în curs de finisare un complex comer­
cial, un cinematograf și alte obiective 
social-culturale.

Programul televiziunii
MIERCURI 9 SEPTEMBRIE

în jurul orei 16,30 : Transmisie de la 
Stadionul „23 August" : întâlnirea de 
fotbal din cadrul „Cupei cupelor" 
dintre echipele Steaua -Derry City ; 
20 : Jurnalul televiziunii ; 20,10 :
Filmul 
tești"; 
Enescu;
parăzii militare și demonstrației oame­
nilor muncii de la Sofia: 21: Concert 
festiv închinat celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Bulgariei - Trans­
misie de la Sofia; In încheiere: 
Buletin de știri, buletin meteorologic.

JOI 10 SEPTEMBRIE
în jurul orei 17 • întâlnirea de b.’S- 

chet dintre reprezentativele R P 
Romîne și R.S F Iugoslavia din ca­
drul campionatului european (trans­
misiune de la Budapesta); 19: Jurnalul 
televiziunti ; 19,10 : Aventurile echipa­
jului Va'.-Vîrtei ; în drum spre Atlan­
tida ; 19,45 • Agenda Festivalului Ene­
scu ; '20 ■ După bal (film) 20,30 Pi­
sica de mare (film) ; 21,50 : Poșta te­
leviziunii ; în încheiere: Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

televiziunii ; 
documentar „Talente studen- 
20,30: Agenda festivalului
20.45: Reportajul filmat al

1
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Cu prilejul sărbătorii 
naționale a R.P.D. Coreene

★ ★

Recepția de la Phenian
PHENIAN 8 (Agerpres). — Gu­

vernul R.P.D. Coreene a oferit marți 
seara o recepție cu prilejul celei de-a 
16-a aniversări a proclamării repu­
blicii.

La recepție au participat Kim Ir 
Sen, președintele C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M. din Co­
reea și președinte al Cabinetului de 
Miniștri al R.P.D. Coreene, Țoi En 
Ghen, Pak Kim Ciol, Kim Cian Man, 
Li Hio Sun, Kim Koan Hiop, vice­
președinți ai C.C. al P.M. din Co­
reea, membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.M. din Coreea.

Au fost, de asemenea, de față 
membri ai guvernului, ai Comitetu­

lui Central, reprezentanți ai orga­
nizațiilor de masă, precum și oas­
peți străini care se află în capitala 
R.P.D. Coreene cu prilejul acestei 
sărbători a poporului coreean.

Au participat, de asemenea, re­
prezentanți ai misiunilor diplomati­
ce acreditați la Phenian.

Kim Koan Hiop a rostit cu acest 
prilej o cuvintare. El a arătat că în 
cei 16 ani de la întemeierea republi­
cii, poporul R.P.D. Coreene a obți­
nut succese importante în con­
struirea socialismului. Au fost puse 
bazele unei economii naționale inde­
pendente, temelie de nezdruncinat a 
independenței naționale.

în cadrul recepției a fost prezen­
tat un program artistic.

CUVINTAREA AMBASADORULUI R. P. D. COREENE 
LA POSTUL DE TELEVIZIUNE

Cu prilejul sărbătorii naționale 
a poporului coreean, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
R.P.D. Coreene la București, Giăn

Du Hoan a rostit marți seara o cu- 
vîntare la postul nostru de televi­
ziune. (Agerpres),

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI DE FOTOGRAFII 
„DEZVOLTAREA INVĂȚĂMINTULUI IN R. P. D. COREEANĂ"

Marți la amiază, în sala „Nicolae 
Cristea" din Capitală, a avut loc 
vernisajul expoziției de fotografii 
cu tema : „Dezvoltarea învățămîntu- 
lui în R.P.D. Coreeană", organizată 
de Institutul romîn pentru relații 
culturale cu străinătatea, cu prilejul 
sărbătorii naționale a poporului 
coreean — cea de-a XVI-a a- 
niversare a proclamării Republicii 
Populare Democrate Coreene.

Au luat parte Costin Nădejde, 
adjunct al ministrului învățămîn- 
tului, Pompiliu Macovei, adjunct al 
ministrului afacerilor externe,

ADUNARE

Octav Livezeanu, vicepreședinte al 
I.R.R.C.S., funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Ministerul Invățămîntului, Comite­
tul de Stat pentru Cultură și Artă, 
I.R.R.C.S., alte persoane oficiale, 
precum și membri ai corpului diplo­
matic.

Au luat cuvîntul Mircea Moarcăș, 
redactor șef la Agenția romînă de 
presă „Agerpres", și Giăn Du Hoan, 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al R.P.D. Coreene în R. P. 
Romînă. (Agerpres)

FESTIVĂ

In Comitetul celor 18 pentru dezarmare
GENEVA 8 (Agerpres). — La Pa­

latul Națiunilor din Geneva a avut 
loc marți o nouă ședință a Comitetu" 
lui celor 18 state pentru dezarmare 
consacrată discuțiilor în problemele 
generale ale dezarmării, 
declarații William Foster, 
tantul Statelor Unite ale 
Semion Țarapkin. șeful 
Uniunii Sovietice, generalul Burns, 
reprezentantul Canadei și 
sak, reprezentantul R. S.
vace.

Agenția M.E.N., citind 
formate, relatează că guvernele ce­
lor opt state neutre participante la

Au făcut 
reprezen- 
Americii, 
delegației

M. Klu- 
Cehoslo-

surse in-

Conferința pentru dezarmare de la 
Geneva s-au pus de acord asupra 
unui memorandum comun cu pri­
vire la încetarea experiențelor nu­
cleare subterane. Potrivit agenției, 
memorandumul respectiv va fi pre­
zentat joi în ședința Comitetului re­
zervată dezbaterilor generale pri­
vind măsurile ce trebuie luate în ve­
derea reducerii încordării internați­
onale. Acestui memorandum îi va 
fi anexat un document în care vor 
fi expuse punctele de vedere ale ce­
lor opt delegații privind diferitele 
probleme discutate de conferința 
pentru dezarmare.

Seminarul internațional 
al statisticienilor

Mitingul de doliu de hi Moscova 
în memoria Elizabethei (iurley Flynn

Evenimentele din Vietnamul de sud

• GENERALUL MINH ALES PREȘEDINTE PROVIZORIU 
ALȚI MEMBRI AI 
CONSULTĂRILE LUI

GUVERNULUI AU DEMISIONAT 
TAYLOR LA WASHINGTON

Ședin-

PLOIEȘTI (Agerpres). — Cu pri­
lejul celei de-a XVI-a aniversări a 
proclamării R. P. D. Coreene, marți 
a avut loc la Buzău o adunare festi­
vă la care a participat un numeros 
public din localitate.

Au fos.'i de față membri ai am­
basadei R. P. D. Coreene în R. P. 
Romînă.

Despre munca eroică desfășurată

de poporul coreean sub conducerea 
Partidului Muncii din Coreea și 
realizările obținute pe drumul con­
struirii socialismului a vorbit Nicu 
Stroe, președintele Comitetului Exe­
cutiv a.l Sfatului popular al orașului 
Buzău.

în încheiere a fost prezentat fii" 
mul artistic coreean „Arena cir­
cului".

SAIGON 8 (Agerpres). — 
ța din seara zilei de 7 septembrie a 
„triumvirilor" de la Saigon s-a sol­
dat cu alegerea în postul de preșe­
dinte provizoriu a generalului Du­
ong Van Minh, pe care agenția 
France Presse îl consideră „singu­
rul om capabil să faciliteze o solu­
ție în actuala criză politică" din 
Vietnamul de sud. Principala sar­
cină a lui Minh, va consta, potrivit 
aceleiași agenții, în a înființa așa- 
numitul „Comitet al înțelepților", 
menit să elaboreze noua constituție 
care va avea, însă, un caracter pro­
vizoriu. Minh va avea toate atri­
buțiile unui șef de 
va elabora legi, va dispune de 
dreptul de grațiere, va primi scri­
sorile de acreditare etc. în ce pri­
vește „Comitetul înțelepților" el 
Urmează să desemneze noul gu­
vern, care, potrivit informațiilor 
furnizate de cercuri politice de la 
Saigon, va putea avea în frunte fie 
un civil, fie un militar. Guvernul 
va rămîne împuternicit pînă la ale­
gerile în Consiliul național al po­
porului care vor avea loc probabil 
în noiembrie 1965.

în sînul actualului guvern condus

stat, adică

de generalul Khanh nu există una­
nimitate. Marți s-a anunțat că alți 
doi membri ai guvernului, Bui 
Tuong Huan, ministrul educației na­
ționale și Tran Quang Thauan, se­
cretar de stat pentru problemele 
sociale și-au prezentat demisia. Tot­
odată, agenția U.P.I., relatează re- 
ferindu-se la surse de încredere 
Saigon, că „datorită presiunilor ex­
ercitate de budiști, generalul ~ 
Cao Tri, comandantul forțelor de 
uscat din țară și considerat drept 
unul din cei mai buni militari din 
Vietnamul de sud, și-a prezentat 
demisia".

La 
in- 

con- 
sacrat studierii experienței în orga­
nizarea și funcționarea serviciului 
sovietic de statistică. Seminarul a 
fost convocat în cadrul programului 
O.N.U. de asistență tehnică, în baza 
căruia s-a organizat o călătorie de 
studii în U.R.S.S. și Franța, în pe­
rioada 5 septembrie—3 octombrie 
1964, privind problemele de organi­
zare a statisticii și raporturile sale 
cu planificarea.

La Moscova au sosit conducători 
ai serviciilor centrale de statistică 
din 12 tinere țări din Africa, repre­
zentanți ai direcțiilor de statistică 
din Polonia, Iugoslavia, Grecia. Din 
partea R. P. Romîne .participă Mihai 
Anastasescu, director general ad­
junct al Direcției Centrale de Sta­
tistică.

La lucrările seminarului asistă, de 
asemenea, conducătorii secțiilor de 
statistică ale comisiilor economice 
O.N.U. pentru Europa și Africa,

------•------

MOSCOVA 8 (Agerpres). — 
Moscova s-a deschis Seminarul 
ternațional al statisticienilor,

MOSCOVA 8 (Agerpres). — La 8 
septembrie, locuitorii Moscovei au 
condus pe ultimul drum pe Eliza­
beth Gurley Flynn, președintele 
Partidului Comunist din S.U.A., 
militantă eminentă a mișcării co­
muniste și muncitorești americane 
și internaționale.

La mitingul de doliu, care a avut 
loc în Piața Roșie în fața Mauso­
leului lui Lenin, a luat cuvîntul 
Leonid Ilicev, secretar al Comi­
tetului Central al P.C.U.S. înceta­
rea din viață a Elizabethei Flynn — 
a spus vorbitorul — este o grea 
pierdere nu numai pentru comu­
niștii americani și forțele progre­
siste din S.U.A., ci și pentru comu­
niștii din întreaga lume, pentru toți 
oamenii cinstiți de pe pămînt. Nina 
Popova, președinta Comitetului fe­
meilor sovietice, care a avut prile­
jul să se întîlnească de mai multe 
ori cu Elizabeth Gurley Flynn, a a-

rătat în cuvîntul său că aceasta și-a 
consacrat întreaga viață cauzei 
luptei pentru triumful ideilor mar- 
xism-leninismului. Dolores Ibarurri, 
președinta Partidului Comunist din 
Spania, a spus în cuvîntul ei că 
Elizabeth Gurley Flynn a fost unul 
dintre pionierii mișcării comuniste \ 
din S.U.A.

Luînd cuvîntul în încheierea mi­
tingului de doliu, Herbert Aptheker, 
reprezentant al conducerii naționale 
a Partidului Comunist din S.U.A., 
a subliniat că Elizabeth Gurley 
Flynn, fiică și conducătoare a clasei 
muncitoare americane a militat 
timp de aproape 60 de ani împotri­
va nedreptății capitaliste și rasiale, 
pentru înlăturarea exploatării.

După mitingul de doliu care a 
avut loc la Moscova urna cu cenu­
șa Elizabethei Gurley Flynn va fi 
expediată cu avionul în S.U.A.

ADDIS ABEBA: Rezoluția finală cu privire
la situația

din

Do

0 SEARA A PRIETENIEI ROMINO-COREENE
La Gospodăria Agricolă Colectivă 

„Prietenia romîno-coreeană" din co­
muna Făcăeni, regiunea București, a 
avut loc o seară a prieteniei romîno- 
coreene la care au participat repre­
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat și numeroși colec­
tiviști.

Au fost de față membri ai amba­
sadei R. P. D. Coreene în R. P. Ro­
mînă.

Președintele gospodăriei, Toma 
Dimache, a vorbit despre realizări­
le obținute de poporul R. P. D. Co­
reene, în construirea socialismului.

PROGRAME SPECIALE LA POSTURILE DE RADIO
Cu prilejul celei de-a XVI-a ani­

versări a proclamării R. P. D. Co­
reene, posturile noastre de radio

transmit în zilele de 8, 9, și 10 sep­
tembrie programe speciale consa­
crate țării socialiste prietene.

TELEGRAMĂ
Cu prilejul celei de-a XVI-a ani­

versări a proclamării Republicii 
Populare Democrate Coreene — 9 
septembrie — tovarășul Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter­
ne al Republicii Populare Romîne, a

transmis felicitări și urări de noi 
succese în activitatea tovarășului 
Pak Sen Cer, ministrul afacerilor ex­
terne al Republicii Populare Demo­
crate Coreene.

TOKIO: Adunarea 
generală a F. M. I.
TOKIO 8 (Agerpres). — La Adu­

narea generală a Fondului Monetar 
Internațional, ale cărei lucrări se 
desfășoară la Tokio, ministrul de 
finanțe al S.U.A., Douglas Dillon, 
s-a pronunțat pentru sporirea cote­
lor de participare a statelor mem­
bre ale Fondului, considerînd că 
aceasta ar fi „unica metodă efica­
ce" pentru dezvoltarea comerțului 
între aceste state. Referindu-se la 
deficitul balanței de plăți a S.U.A., 
ministrul a declarat că nu intențio­
nează să promoveze măsuri excep­
ționale, ci că va încerca o redresare 
pe calea „schimburilor normale".

Paralel cu această adunare, la To­
kio s-a deschis conferința guverna­
torilor Băncii Mondiale, Asociației 
internaționale pentru dezvoltare și 
Societății financiare internaționale. 
Președintele celor trei organisme, 
G. Woods, a declarat că ele au fur­
nizat enul trecut credite de 1,1 mi­
liarde dolari și a preconizat extin­
derea în continuare a activității lor.

+
WASHINGTON 8 (Agerpres)'. — 

Maxwell Taylor, ambasadorul S.U.A. 
la Saigon, reîntors pentru o săptă- 
mînă la Washington, a început con­
sultările cu oficialitățile americane 
în legătură cu situația din Vietna­
mul de sud.

Potrivit Buletinului de știri al 
Casei Albe, Maxwell Taylor a avut 
întrevederi cu secretarul de stat, 
Dean Rusk, și cu ministrul apără­
rii, Robert McNamara.

După cum s-a mai anunțat, amba­
sadorul va prezenta președintelui 
Johnson un raport despre criza po­
litică din Vietnamul de sud.

Comunicatul întrevederii
Kr eisky - Saragat

GENEVA 8 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția France Presse, 
ministrul de externe al Italiei, Giu­
seppe Saragat a avut luni la Geneva 
o întrevedere cu ministrul de exter­
ne al Austriei, dr. Bruno Kreisky, 
în problema minorității de limbă 
germană din regiunea AltcrAdige, 
situată la frontiera dintre cele două 
țări.

în comunicatul dat publicității 
după întrevedere, se precizează că 
miniștrii au luat notă cu satisfacție 
de rezultatele obținute pînă în pre­
zent și au dat noi directive comi­
siei de experți pentru continuarea 
lucrărilor. Potrivit comunicatului în­
trevederile s-au desfășurat într-un 
spirit constructiv și într-o atmosferă 
de colaborare reciprocă. In comuni­
cat se menționează că o nouă întâl­
nire a miniștrilor de externe ai ce­
lor două țări va avea loc la sfîrșitul 
lunii octombrie.

8 (Agerpres). — 
o noapte și o zi,

A Xl-a Conferință Shakespeare de la Stratford-on-Avon
Referatul prezentat de reprezentantul romin, Mihnea Gheorghiu
LONDRA 8 — Corespondentul

Agerpres Liviu Rodescu transmite : 
La Stratford-on-Avon s-au desfășu­
rat lucrările celei de-a XI-a Confe­
rințe internaționale Shakespeare, 
organizată de Universitatea din Bir- 
minghain, Royal Shakespeare Thea­
tre și British Council. Marcînd a 
400-a aniversare a lui William Sha­
kespeare pe planul studierii științi­
fice aprofundate a operei lui, acest 
important eveniment cultural al 
anului a întrunit numeroase perso­
nalități de la instituții, universități 
și teatre din peste 20 de țări, prin­
tre care Anglia Cehoslovacia, Fran­
ța, Italia, Iugoslavia, Polonia, R. P. 
Romînă, S.U.A., Ungaria.

în cadrul lucrărilor, care au fost 
conduse de prof. T. J. B. Spencer, 
de la Universitatea din Birmingham,

S IP © R T
CAMPIONATUL EUROPEAN FEMININ DE BASCHET

R. P. ROMÎNĂ’R. P. UNGARĂ 53-42
BUDAPESTA (prin telefon de la 

trimisul nostru) — Părăsit doar 
pentru o singură seară din cauza 
timpului nefavorabil, „Kiss Sta­
dion" a devenit din nou, marți după 
amiază, punctul de atracție al a- 
maiorilor de baschet din Budapes­
ta. Aici, s-au disputat, unele la lu­
mina zilei, altele la lumina reflec­
toarelor, partidele programate in 
seria a lll-a a campionatului euro­
pean rezervat echipelor feminine.

Punctul de atracție al programu­
lui de marți l-a constituit confrun­
tarea dintre echipele reprezenta­
tive ale R. P. Romine și R. P- 
Ungare, confruntare decisivă pen­
tru calificarea in turneul final 
al competiției a uneia din cele 
două echipe. Tocmai într-o ase­
menea partidă deosebit de grea, 
în care a avut de făcut față unui 
adversar valoros, beneficiar în plus 
al avantajului terenului propriu și 
a unei galerii entuziaste, reprezen­
tativa țării noastre s-a comportat 
foarte bine reușind să termine vic­
torioasă cu scorul de 53—42 (25— 
13). Echipa noastră a realizat nu

numai o victorie de prestigiu dar și 
un joc spectaculos cu faze de 
o rară frumusețe. începutul jocului 
a fost deosebit de vijelios, acțiunile 
succedindu-se cu repeziciune de la 
un panou la altul. Primul coș este 
înscris abia în min. 3 de jucătoarea 
noastră Niculescu. în continuare ju­
cătoarele noastre păstrează iniția­
tiva și reușesc să se detașeze ajun- 
gînd în min. 10 de joc să conducă 
cu 17—7. Pînă la finalul reprizei e- 
chipa noastră se comportă la fel 
de bine iar acest bun început este 
continuat și în repriza secundă cină 
echipa noastră acționează cu. calm 
și pricepere atît în atac cit și în 
apărare reușind ca in final să-și 
adjudece victoria.

Astăzi echipa noastră întîlnește 
reprezentativa U.R.S.S. deținătoarea 
titlului european care ieri a învins 
Franța cu 71—34. In grupa B, Ce­
hoslovacia a întrecut Polonia cu 
47—31, asigurîndu-și astfel partici­
parea la turneul final al campiona­
tului.

I. BOCIOACÂ

AZI, MECIUL STEAUA - DERRY CITY
Pe stadionul „23 August" din 

Capitală se dispută astăzi, în cadrul 
„Cupei Cupelor" la fotbal meciul 
dintre echipele Steaua București și 
Derry City (Irlanda de nord). Jocul

★

• Campionatele republicane de tir 
au continuat ieri la poligonul Tunari 
din Capitală cu desfășurarea a două 
probe. In proba de armă liberă cali­
bru redus, poziția culcat senioare, pe 
primul loc s-a clasat Maria Ignat 
(Știința) cu 583 puncte. Pe echipe, lo­
cul întîi a revenit formației Steaua cu 
1 718 puncte. Proba de pistol precizie 
a fost cîștigată de I. Pieptea . (Olim­
pia) cu 541 puncte, iar pe echipe 
de Dinamo București cu 2 138 puncte.

începe la ora 16,30. Posturile noastre 
de radio vor transmite desfășurarea 
reprizei a doua pe programul I în- 
cepînd din jurul orei 17,30.

*

• Campionatele mondiale de ciclism 
pe pistă au început ieri Ia velodromul 
„Parc des Princes" din Paris cu dis­
putarea eliminatoriilor probei de ur­
mărire individuală. S-au aliniat la 
start 19 perechi de concurenți. Reali­
zatorii celor mai bune opt timpuri 
s-au calificat în sferturile de finală.

Ciclistul romîn Constantin Dumi­
trescu l-a învins în seria sa pe sud- 
africanul Jonker, dar timpul obținut 
— 5T8”60/100 — nu i-a permis să se 
califice mai. departe în concurs.

Turneul electoral al candidatului 
republican la președinția S. U. A.
WASHINGTON 8 (Agerpres). — 

Marți, senatorul Barry Goldwater, 
candidatul republican la președin­
ția Statelor Unite, și-a început 
turneul său electoral pronunțînd 
un discurs în orașul San Diego 
lifornia).

în continuarea turneului său 
toral, Goldwater urmează să pro­
nunțe succesiv discursuri în 11 
orașe din 7 state ale S.U.A. Marți 
noaptea Goldwater urmează să ia 
cuvîntul în orașul Los Angeles unde 
se așteaptă să expună „proiectele 
cu privire la o reducere a impozi­
telor”.

Te.) marți la Washington, Minis­
terul Apărării al S.U.A., fără să 
citeze numele senatorului Goldwa­
ter, a făcut o punere la punct în 
legătură cu problema politicii de 
reducere a numărului bazelor mili-

(Ca-

elec-

tare americane, politică pe care 
candidatul republican a atacat-o cu 
violentă.

Agenția France Presse reamin- 
tef.'.e că senatorul Goldwater a cri­
ticat politica ministrului apărării 
al S.U.A., Robert McNamarra în a- 
ceastă problemă, afirmînd că în 
patru ani administrația partidului 
democrat a închis mai multe baze 
americane decît președintele Eisen­
hower în op.',< ani.

în declarația dată publicității de 
către Ministerul Apărării, se arată 
că au fost închise unele baze mili­
tare americane deoarece ele nu mai 
era.u necesare pentru apărarea 
S.U.A. și că, în consecință, întreți­
nerea lor greva în mod inutil bu­
getul militar. Declarația mai subli­
niază că și alte baze vor fi închise 
în viitor.

Criza de guvern din statul Malawi
BLANTYRE 8 (Agerpres). — La 

recomandarea primului ministru al 
statului Malawi. Hastings Banda 
guvernatorul general, a demis trei 
miniștri ai guvernului — ministrul 
de externe, Kanyama Chiume, mi­
nistrul justiției, Oston 
ministrul dezvoltării, 
Bwanausi. Imediat după 
acestor miniștri, alți trei 
guvernului și-au prezentat demisia, 
în acest mod, în guvern nu au mai 
rămas, în afară de primul ministru, 
decît doi miniștri.

Această criză, care a izbucnit pe 
neașteptate, deși se cunoștea exis­
tenta unor divergențe în sînul gu­
vernului, subminează stabilitatea 
politică a tînărului stat la numai 
cîteva luni de la cucerirea indepen­
denței. Agențiile de presă 
că divergențele din guvern se refe­
ră îndeosebi la poziția față de Por­
tugalia și Rhodesia de sud. Primul

Chirwa, și
Augustine 
destituirea 
membri ai

relevă

ministru, Banda, este pentru o poli­
tică de colaborare cu cercurile con­
ducătoare din cele două țări. Din 
inițiativa sa, Malawi a încheiat un 
acord comercial cu Portugalia și a 
numit un consul onorific în Mozam- 
bic. Această politică a întîmpinat 
opoziția altor membri ai guvernului.

Starea sănătății președintelui Segni
ROMA 8 (Agerpres). — Ultimul 

buletin medical comunicat la Roma 
de serviciul de presă al președinției 
Republicii anunță că starea sănătă­
ții președintelui, Segni s-a îmbună­
tățit simțitor.

Temperatura continuă să se men­
țină normală, respirația și pulsul 
sînt, de asemenea, normale. Luni, 
A. Segni și-a petrecut cîteva ore 
stînd în fotoliu. Alimentația conti­
nuă să se facă pe cale bucală.

director al Institutului Shakespeare 
din Stratford-on-Avon, au fost pre­
zentate referate cu tema „Shakes­
peare odinioară și astăzi". Printre 
acestea au fost urmărite cu interes 
și deosebită atenție : „Imaginea poe­
tică a lui Shakespeare" (prof. Ken­
neth Muir, de la Universitatea din 
Liverpool), „Unele aspecte ale dez­
voltării artei lui Shakespeare", (de 
dr. James G. McManaway, directo­
rul Bibliotecii Folger din Washing­
ton) și altele.

Mihnea Gheorghiu, care a repre­
zentat țara noastră la conferință, a 
vorbit despre „Shakespeare în Ro- 
mînia", arătînd că opera shakes­
peariană se bucură la noi de o largă 
răspîndire și stimă și că de-a lungul 
anilor o întreagă pleiadă de inter­
pret și-au făcut renume în rolurile 
principale ale capodoperelor shakes­
peariene.

întrunirea a prilejuit 
contactelor în domeniul 
tre diferite universități 
schimburi de vederi și 
interesante, întîlniri cu 
interpret ai ciclului de
rice, prezentate de Royal 
peare Theatre în timpul conferinței. 
Cu acest prilej, cunoscuta actriță 
Peggy Ashkrof a transmis un cor­
dial salut colegilor ei din Romînia.

Sîmbătă seara, Mihnea Gheor­
ghiu a vorbit la postul de radio 
B.B.C. despre prezența și participa­
rea țării noastre la conferință, cit și 
despre 
relațiilor

ADDIS ABEBA 
După dezbateri de 
membrii Comitetului celor șapte, 
însărcinați de Conferința de la 
Addis Abeba a miniștrilor de exter­
ne ai țărilor membre ale O.U.A. să 
elaboreze textul rezoluției finale în 
problema aflată pe ordinea de zi — 
situația din Congo și implicațiile ei 
asupra relațiilor cu țările învecina­
te și cu celelalte state africane — 
au prezentat miniștrilor afacerilor 
externe africani, reuniți în ședință 
plenară, textul rezoluției. El cuprin­
de : retragerea în cel mai scurt 
timp a mercenarilor din Congo, în­
cetarea focului, încetarea oricărui 
amestec străin în treburile interne 
ale Congoului și trimiterea unei co­
misii a O.U.A., care va avea două 
sarcini principale — normalizarea 
relațiilor dintre Congo (Leopoldville) 
și statele vecine și apropierea di­
verselor tendințe politice din Congo.

în cursul zilei de marți, în rîndul 
delegaților la Conferința de la Addis 
Abeba a circulat textul unei decla­
rații a Comitetului național de eli­
berare a Congoului cu sediul la 
Brazzaville. Declarația subliniază că 
situația gravă ce s-a creat în ulti­
ma vreme în Congo este un rezul­
tat al intervenției străine și a pozi­
ției luate de actualul guvern de la 
Leopoldville. Documentul mențio­
nează din nou scopurile Comitetu­
lui național de eliberare a Congo­
ului : restabilirea suveranității și 
independentei țării, restabilirea li­
bertăților naționale și democratice, 
crearea unui guvern popular, reali­
zarea obiectivelor Organizației Uni­
tății Africane. Comitetul, se spune 
în declarație, „dorește soluționarea

din Congo
' problemei congoleze pe calea trata­

tivelor". Pentru aceasta el consideră 
necesară îndeplinirea unor condiții, 
printre care : dizolvarea adunărilor 
și guvernelor provinciale, demisia 
actualei conduceri a statului, elibe­
rarea tuturor deținuților politici, 
retragerea imediată a mercenarilor 
și consilierilor belgieni și ameri­
cani, întrunirea la masa rotundă a 
tuturor liderilor politici congolezi 
în vederea creării unui guvern de 
tranziție, organizarea în maximum 
șase luni a unor alegeri generale și 
trimiterea în Congo a unei Comisii 
a O.U.A. pentru a examina situația 
la fața locului.

Conferința arcibă 
la nivel

Alexandria 8 
Conferința arabă la 
continuat marți lucrările la Alexan­
dria. în seara aceleeași zile a fost 
anunțată încheierea dezbaterilor con­
sacrate aspectelor militare ale co­
laborării interarabe. Ele s-au desfă­
șurat pe baza unui raport prezentat 
de generalul Aii Amer. șeful coman­
damentului militar arab unit. După 
discuții în jurul a mai multor-pla­
nuri, șefii statelor arabe au aprobat 
planul militar irakian, la care au 
fost introduse o serie de amenda­
mente. A fost hotărîtă, de asemenea, 
crearea unui comitet alcătuit din 
cinci membri (R.A.U., Algeria, Libia, 
Arabia Saudită și Kuweit) care să 
stabilească finanțele necesare arma­
tei unite arabe.

înalt
(Agerpres). — 

nivel înalt și-a

Sub semnul colaborării economice

strîngerea 
culturii in­
ele lumii, 
experiențe 

grupul de 
drame isto- 

Shakes-

Semnarea unui contract comercial 

și a unui acord financiar 
intre U. R. S. S. și Anglia

LONDRA 8 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția. TASS, la Lon­
dra a avut loc semnarea unuia din 
cele mai importante contracte din 
istoria relațiilor comerciale anglo- 
sovietice. Contactul prevede livra­
rea și montarea utilajului unei uzi­
ne întregi pentru producția de fibre 
de terilenă, în. valoare de circa 
milioane lire sterline.

Concomitent, a fost semnat 
acord financiar între Banca de
merț exterior a U.R.S.S. și banca 
engleză „Midland Bank" care acor­
dă un împrumut pe termen de 15 
ani, menit să acopere 80 la su/ă din 
costul uzinei. Totodată, Direcția pen­
tru garantarea creditelor de export 
a Angliei a semnat un document, 
prin care girează împrumutul acor-

30

un 
co-

perspectivele de lărgire a 
culturale romîno-britanice.

dat de „Midland Bank" Băncii de 
comerț exterior a U.R.S.S.

Cu prilejul ceremoniei semnării 
acordului, Edward Du Cann, minis­
trul de rtot pentru comerț al An­
gliei și-a exprimat satisfacția în le­
gătură cu acest eveniment, pe 
care el l-a caracterizat drept remar­
cabil. Ne mîndrim, a declarat Du 
Cann, că sîntem cel mai mare parte­
ner comercial al U.R.S.S. în 
dent. Sîntem pentru lărgirea 
mă a comerțului Angliei cu 
nea Sovietică și celelalte țări 
liste.

Acord economic japono-indian

TOKIO 8 (Agerpres). — în capita­
la Japoniei a fost 
prin care Japonia 
credit în valoare 
yeni. Cu ajutorul 
dia va cumpăra din Japonia, prin­
tre altele, două uzine de îngrășămin­
te chimice, precum și o instalație 
pentru producerea de oțeluri aliate 
și oțeluri laminate.

occi- 
maxi- 
Uniu- 
socia- ,.)

semnat un acord 
acordă Indiei un 
de 21,6 miliarde 

acestui credit In-
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• La Varșovia s-a deschis cel de-al 

15-lea Congres internațional de astro- 
nautică. La congres participă o dele­
gație din partea comisiei de 
tică a Academici Republicii 
Romîne, condusă de prof. 
Popovici, secretarul comisiei 
nautică. In cursul desfășurării lucră­
rilor delegația noastră 
comunicări in diferite 
greșului. (Ag.).

• Partidul Comunist 
ca a dat publicității 
electoral în vederea alegerilor parla­
mentare ce vor avea loc la 22 sep­
tembrie. In program se arată că „pen­
tru a asigura țării un viitor pașnic, 
ea trebuie să iasă din N.A.T.O., să se 
pronunțe pentru transformarea regiu­
nii de nord a Europei într-o zonă 
denuclearizată, să promoveze o poli­
tică independentă, să-și dezvolte co­
merțul cu toate țările și să-și reducă 
cheltuielile militare". (Ag.).

• Brazilia, a sărbătorit luni cea de a 
142-a. aniversare a cuceririi indepen­
denței de la Portugalia. Cu acest pri­
lej, la Rio de Janeiro a avut loc o 
mare paradă militară. (Ag.).

• La Varșovia s-au încheiat lucră­
rile celui de al V-lea Congres al Fe­
derației mondiale a orașelor înfrățite. 
Comisiile federației au făcut o serie 
de propuneri și recomandări referi­
toare la activitatea federației. Parti­
cipanta la congres au aprobat proiec­
tul noului statut. Președinte al fede­
rației a fost reales ministrul de exter­
ne al Senegalului, Thiam Doudou. La

astronau- 
Populare 
dr. Călin 
de astro-

va prezenta 8 
secții ale con-

din Danemar- 
programul său

congres au participat 400 de delegați 
reprezentînd 175 de orașe ale lumii, 
printre care și o delegație din R. P. 
Romînă. (Ag.).

• Ministrul afacerilor externe al 
Greciei, Stavros Costopoulos, care în­
soțește într-o vizită oficială în Dane­
marca pe regele Greciei, Constantin, 
a avut o convorbire cu ministrul de 
externe danez, Per Haekkerup. (Ag.).

• Elemente extremiste din Mississipi 
an comis în localitatea McComb 
trei atentate cu bombe împotriva 
locuințelor unor persoane aparți- 
nind populației de culoare. Primul 
atentat a avut loc Ia un magazin a- 
parținînd unui negru unde a cauzat 
serioase pagube. Celelalte două explo­
zii s-au produs la locuințele altor 
negri cauzînd, de asemenea, serioase 
pagube. (Ag.).

• Guvernul statului indian Kerala 
a fost înlăturat în urma aprobării de 
către Adunarea de Stat, cu 73 voturi 
pentru și 50 contra, a unei moțiuni de 
neîncredere prezentată de opoziție 
(Partidul socialist și Partidul Comu­
nist). Moțiunea de neîncredere cuprin­
dea acuzații la adresa unor miniștri 
care în timpul funcțiunii s-au dedat 
la „corupție și ilegalități". Mandatul 
actualei adunări de stat din statul 
Kerala expiră în luna martie, anul 
viitor, iar noile alegeri vor avea loc 
in luna februarie. Pînă atunci, statul 
Kerala se va afla sub directa autori­
tate a președintelui Indiei, în virtu­
tea unor prevederi speciale ale con­
stituției.

• La Djakarta și-a început lucră­
rile la 8 septembrie Conferința națio­
nală a Frontului țărănesc din Indonț*- 
zia, care reunește 8 500 000 membri. 
Luînd cuvîntul la deschiderea 
rilor, președintele Sukarno a 
la accelerarea transformărilor 
tele indoneziene. (Ag).

• La Nicosia s-a anunțat că „__
nul Ciprului a hotărît să accepte pre­
lungirea cu încă trei luni, după data 
de 26 septembrie, a mandatului forței 
O.N.U. din Cipru. (Ag.).

• Marți s-au încheiat la Londra 
tratativele dintre primul ministru al 
Marii Britanii, Alec Douglas Home, 
și primul ministru al Rhodesiei de 
sud, Ian Smith Deși nu s-a dat încă 
publicității comunicatul final, cercu­
rile politice din Londra au relatat că 
principala temă a tratativelor, stabi­
lirea datei pentru acordarea indepen­
denței anestei țări, a rămas în sus­
pensie. (Ag.).

• Întrevederile de la Paris dintre 
reprezentanții celor trei grupări lao- 
țiene vor continua în cursul zilei de 
miercuri, printr-o întîlnire între N. 
Sananikone, ministrul lucrărilor pu­
blice (gruparea de dreapta), și Fumi 
Vongvicit, ministrul informațiilor 
(membru al Comitetului Central al 
Partidului Neo Lao Haksat). (F.P.).

• Autoritățile britanice au anunțat 
marți că, începînd de la 30 septem­
brie, Anglia își va extinde limitele 
zonei de pescuit de la 3 mile în pre­
zent la 12 mile. (Ag.).

lucră- 
chemat 
în sa-

guver-
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